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Kegpaiawo 1

Baoikég 'Evvoleg

Y€ autl 10 £10aYRYIKO KEPAAAlo 9a avapEPOUe CUVOITIIKA KATOIEG VEVIKEG EV-
voieg Kat Sempnpata amno v ouvaptnolaky) avaiuon ta oroia Sa pag xpeiaotouv
ota EMopeva.

1.1

TonolAoyikoi Xmpot

1.1a’ Oplopog

1.16

'Evag tonmoAoytkog xopog civat éva ouvodo X oto oroio éxel kabopiotel
pla owkoyévela 7 ard uroouvoda tou X, ta oroia ovopddoviat avoytd
urtoouvoAda tou X ©OTE VA 1KAVOITo10UVIal Td ITAPAKATR ©

(A1) H évwon avoiXtov ouvoAmv eival avolxtd ouvolo.

(A2) H menepacpévn) topn avolXtov cuvoA®v eivatl avoixtd ouvolo.

(A3) To T eivatl avoiyté ouvolo.

(A4) To X eivatl avoiytd ouvolo.
To ouvoAo T 6A@V TV avoltdv ouvoAev Aéyetal 1) tonodoyia tou X.

"Eva urtoouvoAo £vog TOMTOAOYIKOU X®POU Aéyetal KAELOTO av 10 CUNITAL)-
POA TOoU eival avoiXtd ouvolo. Ot 1810TnTeg TV KAEIOTOV OUVOA®V eival
OUPIMANPOUATIKEG TOV AVOLXTOV CUVOA®V.

(K1) H topr) kAelotdv ouvod®v gival KAe1otd ouvolo.
(K2) H menepaocpévn €éveor KAEI0TOV CUVOA®V £ival KAE10TO GUVOAO.

(K3) O X sivatl kAgiotd ouvodo.

(K4) To @ sival KA£10tO GUVOAO.

Aixtua

'Eva ave 81euBuvépevo olUvodo cival éva pepikda diatetaypévo ocUvolo
(I, <) 10 oroio éxe1 v 18191ta yia onoladrnote Suo otoikeia tou va vnap-
XEl éva Tpito peyadutepo amno autd dnAadr) av i1, iy € I undpyet éva iz € 1
pe i1 < i3 kat g < i3.
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1.1y

'Eva &iktuo oe éva torodoyikd xwpo X eival pia anewoviony ¢ 1 I — X
orou I eivatl éva dve dieubuvopevo ouvoro. Av to I = N t6te 10 Hikruo
Aéyetal arkodouBia. Eva diktuo oupBolidetal xat pe (z;)ier-

®a Aépe ou éva dikwo (z;);c; ouyKkAivet oe éva onpeio z € X av yia kdbe
niepoxyy U tou x undpyet éva 39 € I tétowo wote x; € U yia kdBe © > 1.
I'pagoupe kat

= lim z;
1—+o00

"Eva urtoouvolo K evdg tortoAoyikou xopou X eival KAE10to av Kat povo av
yla xaBe &iktuo (x;);cr ano otoikeia tou K 1o oroio ouykAivel oe kAo
oxvel ot x € K. O Xapaxinplopog autog oV KAEIOTOV ouvoAdmv Sev 10xUeL
AV avIlKATaoTtr)OoOUE TV €vvold ToU H1KTUoU pe autnv g akoloubiag. I-
OXUEL ®OTO00 OtV 181K MEPIMTOOT ITOU 1) TortoAoyia ToUu X IMPOKUITIEL ATld
H1a PETPIKT) 1] Ao Pia vopud.

Av (I, <) xat (J, <) eivar 6Uo ave Sieubuvopeva cuvoda pla AIElK6vion
x: IxJ — X Aéyetat éva undé diktvo. kat cupBoAidetat e (Ti5) (i jyerx.J-
‘Eva 8rd6 81kTu0 (4) (i, j)e1x.s 9a Aépe ot ouyKAivel og €va otorxeio z € X
av yua kabe nepoyxny U tou x undpyouv 39 € [ xat jo € J térowa dote
25 € U yia xdBe @ > ig kat kAGe j > jg. IV Mepimeon mouv 1o Sutho
6iktuo (xij)(i, j)eIx.J OUYKAivel og éva otoixeto x € X ypdpoune xat

r=_lim x;;
2,j——4o00

EWBa av (Tmn)o2 ,,—1 eival pa dumdr) akodoudia tote 1 (L, )50, OUY-
KAilvel og éva otokeio x € X av yua kaBe mepoxny U tou 2 av unapyet
no € N oote yia kabe m,n > ng va 10XVeL Lpyp € U

KAegwotn Onkn £vog ouvodou. Ataxwpioipol Xopot

Av Y eivat éva unoouvodo tou X opiloupe v xkAstoty 99kn twu Y va
eival n Topr 0AGV eV KAEOTGOV UNoouveAmy tou X 1ou mepiexouv Y. H
KAelotr) 91k tou Y oupBoAidetatl pe Y. Ot Baoikég 1810tnteg g KAE10THG
91kng:

HYCY.

() Y =Y.

‘Eva urniootvodo D evdg toroAoyikol Xodpou Aéyetat mukvé otov X av D =
X. 'Evag T0moloyikog X®pog rmou £xetl éva MmuKvO uroouvolo Sa Aéyetat
Sraxwpiopog.
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1.18° Ynoéywpot

1.1¢’

"Eva urtoouvodo evog tortodoyikou xwpou (X, T) 9a Sswpeital oav tororo-
YIKOG XOPOS @G IPOG TV OXETLKI TomoAoyia

Ty ={ANY :AecT}

Be dAAa Adya ta avoiXtd urocuvolda tou Y eival ol TOpEg TV avoiXtmv
urtoouvoAdev ou X pe to Y. To ouvodo Y epoblacpévo pe tnv OXETIKY)
torodoyia Sa Aéyetat unéxwpog tou X.

Ta rAe10td UTIooUVoAa 10U Y @G Ipog Tr) TOroAoyia TouU UnoX®pou eivat ot
TOPEG T®V KAEIOTOV UTIOOUVOA®VY Tou X peto Y,

H rAeiotr) 9nKkn evdg urtoouvodou Z tou Y oG IMPog TV OXETIKE ToroAoyia
etvat ion pe mv topr) tng KAelow)g 9nkng tou Z petw Y.

Baozsig IIeproxov

TFettovid £v6g onueiou & £vdg torodoyikou xwpou (X, T) xadeitarl éva
ouvoro X yia to oroio urtdpxer U € T pe U C V pex € U. Av pa yettovid
evog onpeiou z eivat avor td ouvolo Sa ovopadetal pia avolyty yettovia
ToUu .

Mia Baon neploxcv evég onpeiou = £vog torodoyikou xopou (X, T) etvat
£éva ouvoAo U ard urtooUvola tou X TETO0 WOoTe

(B1) Kabe U € U eival yertovid tou .
(B2) AvU;,U; € U, tote unapxet Us € U pe U3 C U NUs.

(B3) Av X avoiyto nou mepiéxet 1o x tote unapxer U e Y pe U C V.

"Evag yevikog TpOIog KATAoKEUTG TOMTOAOYIK®V XOP®@V Ot éva ouvolo X eivat
oe kaOe oroixeio € X va 06l pia owoyevela U, arnod urtoouvoda tou X ta
ortoia va kavortoouy ta (B1) kat (B2). Ze autr) v nepimioorn opidoupe oa
avoiyto ouvodo va eivat éva urtocuvoro A tou X 1o oroio €xetl v 1616tnta
yia kabe x € A va unapyet karow U, € U, pe U C A. Me dAAa Aoyia ta
avolTtd OUVOAd £ival EVOOELS TIEPIOXWV TV OTOLXEIOV TOU.

H pébobog autr) 9a xpnotporoinBel otnv KATAoKEUT| T@V TOTIOAOYIKOV Sia-
VUOHATIKOV XOp®Vv opiloviag pia BAaon meploxwv o éva 11ovo otoixeio, to 0.
Xovipikd, av X eivat évag Stavuopatukog Xopog kat Yempriooupie pia Baon
nieployxov Uy tou 0 mou va €xet v ermrmiéov 1610mta yia kabe U € Uy va
unapxet V € Uy pe V + V' C U 10te oe kabe oroeio © € E Sewpoupe tnv
OlKOYyEvVELd

Ugg:l‘-i-Z/{o:{iE—‘rU:UEUo}

oav Bdon mePloXwV ToU .
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1.1¢°

1.1¢

TuveXeig ANELKOVIOELG - ONOLOHOPPLOROL

Av X, Y eival torodoyikoi xmpot (pe torodoyieg Tx kat Ty avtiotoxa) Sa
ovopdloupe pa ouvaptnorn f @ X — Y ouvexn os éva onpeio = tou X av
yia kdOe neproxyy X tou f(x) unapyet pia nieproxy) U tov ou z pe f(U) CV
1) wodtvapa av to (V) etval meproyr) Tou 2. Me dAAa Adyia ot ouvexeig
QIEIKOVIOELG 010 T aVIOTPEPOUV TG TIEPLOXES ToU f () OF TEPLOXES TOU .

Mua areikoviony f @ X — Y ovopadetalt ouvexfg av sivat ouvexig oe KGOe
onpeio x € X. Ot ouvexeig anewkovioelg xapaknpiovtat anod myv Siétta
OTL avUIOTPEPOUV T avolXtd oUVoAd ot avoiXtd ouvoda ( 1 woduvapa av
AVTIOTPEPOUV TA KAE10TA CUVOAA O KAE10TA GUVOAQ).

Miua aneikévion) f : X — Y eival ouvexng oe éva onueio x € X av kat povo
av yla kdfe 8iktuo (z;);es 10 omnoio cuykAivet oto x to diktuo (f(x;))icr
ouykAivel oto f(x). O xapakmplopdg autog g ouvéxelag (mou avapépetat
Kat oav apyn g petagopdg) Sev 1o0xUeL av aviikataotjooupe ta Siktua pe
axroAoubieg. IoxUel otV MEPITI®OT] TIOU 01 XMPO1 £ival PETPIKOT XWPOL.

Mua aneikovion f @ X — Y Aéyetar évag opotopopdpiopdg av sivat 1-1,
erti, ouvexfig ka1 f 1 1 Y — X eivat ertiong ouvexrg.

Av X, Y eival torodoyikoi xopot Kat urndpxel €vag opolopoppoposg fo:
X — Y 9a Aépe 6t 0 X eival opotopopdirég pe tov Y kat Sa ypadoupe
X ~Y. ®avepa

- X~X.
- Av X ~Y oY ~ X.
—-Av X ~YxalY ~ Z tote X ~ Z.

Zupnayeia - Tomiky oupndysia

Mua oikoyévela and ouvoda Afyetal pia KaAuyr) evog ouvodou av to X eivai
UITIOOUVOAO T1)G £VOONG TV OTOXEIDV TG OIKOYEVELAG.

"Evag torodoyikog xepog X Aéyetat oupmayng av yia Kabe owkoyévela a-
MO avolXtd ouvoldd Tou KaAurttouv 1o X apkel mernepaocpévo mAnHog aro
OTOlXEla G OKOYEVELQS Yia va KaAuyouv tov X.

"Eva urtoouvolo K €vog TOMOAOYIKOU XWPOU Aéyetal CURMAyEG av av yua
KGOt owkoyévela and avoiytd ouvoda mou kadurtouv 1o K apkel menepa-
opévo mAr0og anod otoixeia g 01KoyEvelag yia va kaiuyouv tov K. Eivai
€UKOAO va 6oupe 61 10 K eival ouprayég av kat povo av eival cuprnayrng
X®pog oav uroxmpog tou X.

Av X, Y eival tornodoyikoi xwpot kat f : X — Y ouvexrg tote yia kabe
ouprnayég uroovvodo K tou X oxvet outo f(K) eivat oupnayég. Me ddAa
Ady1a 01 OUVEXEIG ATTEIKOVIOELG PETAMGEPOUV TA CUNIIAYT) O€ CUNIIAYT] EVE Sev
HETAPEPOUV YEVIKA TA KAEIOTA O KAE10TA.
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¢ 'Evag ToroAoyikog Xmpog Aéyetatl TOTKA CUPIAYNG av KAOe onpieio tou €xet
Hia mePoxn Iou eival oupnayég ouvodlo. Pavepd kABe ocupriayng Xwpog
eivat torukd oupnayng. Ot xopot R™ givat 6Aot torukd cuprnayeig aAAd oxt
oupInayeis.

¢ 'Eva urtoouvolo tou R” (kat yevika evog xopou Banach nienepaocpévng 61a-
otaong) eival CUPIIAayEg av Kat Jovo av eivatl KAE10TO KAl @PayHeévo.

e X¢& éva Xopo Banach n kAeiotr) povadiaia pridda tou (kat yevikd kabe pra-
Ada 10U) eival ouprnayég oUvoAo av KAl POVO av 0 X®POG EXEL METIEPACEVT)
6idotaor).

Tuvenog, €vag xopog Banach eivat toruka cuprnayng av kat povo av é-
X€l menepaocpiévr) 61dotaot). LUVEN®OG Ta KAEI0TA KAl @PAYHEVA UTIOOUVOAd
arnelpodiaotatev Xopev Banach dev eival anapaitmta cupnayy).

e H onpaocia 1oV 10rmKda CUPNMAyov XOP®V £YKETAL OTO OTL £1vatl 1] YEVIKOTEPT)
KAatnyopia TOMoAOYIKQV XHP®V OTNV OIToia PUIopoue va £€XoUpe pia deopia
Hétpou Kat oAokArpwong avdloyn pe v dewpia tou Lebesgue oto R.

1.1n° TomoAoyia I'tvopevo

e Av 80000V 6U0 tomodoyikoi xwpot X; kat Xo eivat xpriowo 9a opicoupe
Hia toroAoyia oto kapteolavd ywvopevo X; X Xo. 'Eowe (21, 22) € X1 X Xo.
"Eva urtoouvodo U tou X7 x X5 9a ovopdaletat eproxy (1, £2) av urapxouv
nieployég Uy tou x1 kat Us tou x5 pe Uy X Uy C U. Me dAAa Adya opidoupe
pia Baon neproxwv tou (1, T2) o &ng: EmAéyoune pia Baon nieproxwov Uy
ToU x1 KAl pua Baon neproxwv Us 10U o kat Seopolpe oav BAcT mePOXOV
tou (1, T2) va eival 1 okoyévela

u:{U1><U23U1 Ebﬁ,UgeL{g}

¢ 'Evag 1006Uvapog opiopog tng torodoyiag auvtng €ivatl va opicoupe ot éva
urtoouvodo A tou sivat avoi to av kat pévo av yia kabe ototxeio (z1, 22) € A
UnApxet éva avoiyto cuvodo A; otov X1 pe z1 € A kat undpyet éva avoiyto
ouvodo Ay otov X pe 19 € Ag wote A X Ay C A,

e H toroloyia autr) rou opidoupe oto kapteowavo ywopevo X1 X Xo péow
TV aviiotoev torodoylev tv X, Xo Aéyetal TomoAoyia YIVOREVO TOU
X1 xX5. O 0p1lop6g autog EMEKTEIVETAL PE TIPOPAVE] TPOITO KAl O€ KAPTECLAVO
YIWOHEVO TEMEPACHEVOU MTATIO0UG TOTTOAOYIKGOV XOPGDV.

e Av (X;)ier etval ja dneipn owkoyévela and ocuvola sival 1o oUuvolo
HXi: {f:[—> UXi:f(i) eXi}
i€l iel

Av (X;)ies etval pia Arelpn 01Koy£vela ard TOMoAOYIKOUG XWPOUS TO Kap-
TEOIAVO YIVOHIEVO H X; ylvetat torodoy1kog xwpog wg £§1g: Ia kabe mere-
el
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paopévo ouvoro J C I xat xkabe f € H X, Sswpoupe 10
i€l

U(f,J)= {g € HXZ- cg(t) = f(i)avie J}
icl
@swpoune ta ouvoda U(f, J) oav Baon neproxeov ng f. Tote mapdyetat pjua
tortoAoyia oto H X; n oroia Aéyetat n toroAoyia yivopevo oto H X;. Ta
i€l icl
avolXtd ouvola ng toroAoyiag ival eveoelg arnod oUVoAd g Popdng

HAi:{f:I%UXi:f(i)eAi}

el i€l

pe 1o A; avoixtod uroouvodo tou xmwpou X; kat A; # X; 1oxvel poévo ya
TIETEPAOEVO TTATN00G SEIKTOV.

To nmapakdate Oswpnpa eivatr dlaitepa CNPAVIIKO Yid TV OUVAPTNOLAKL
avdaduon:

Ocopnpa 1.1.1 (Oswpnpa tou Tychonoff). To ywouevo cuumayov xwowv
glval ouumayng Xwpeog.

1.16° Auwaxoplotika Afiopata

¢ 'Evag toroloyikog xopog Sa Aéyetat évag 17 -1omofoyikdg x@pog av ta 11o-

1.1¢

VOOoUVOoAd eival KAE10td OUVOAQ.

'Evag torodoyikog xwpog 9a Agyetal évag Th-tomofoyikdg xwpog 1) évag
Hausdorff yepog¢ av yia 6uo ornowadrrote x,y € X pe & # y undpyouv
avoxta ouvoha U, Vwou X pex e U,y € Vvar UNV = (.

"Evag torodoyikog Xopog da Aéyetat évag T5-tomofoyikds xywpeog av yia duo
ornowadrrote & € X katr K xAeiotd unoouvodo tou X pe & ¢ K undpyouv
avoixta ouvoha U, Vwou X pez € U, K CVxan UNV = (.

'Evag torodoyikog xopog 9a Aéyetat évag Ty-tomofoyukdg ywpog (1) nor-
mal)av yia 6o omowadnriote P Kevd kAeiotd unoocuvoda K, L tou X pe
K N L = ) umapyouv avorxtd ocuvoda U,V tou X pe K C U, L C V xrat
unv =40.

AcoBeveig TonoAoyieg

Ze éva ouvodo X uropouv va oplotouv 1odAég torodoyieg. Auvo eivat ot
akpaieg (kat xwpig eviiapepov ) meptioeg:

- H xov6poe1drig torodoyia, oty oroia ta avoita givat povo to X kat
0 ().

— H &wakpur) toroAoyia, oty omnoia ta avoixtd eivat 6Aa ta unocuvola
tou X.

Emiong napatnpeiote 61 1) Topr) T0I0AOY10V eivatl emmiong toroAoyia.
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¢ 'Evag tporog va opioupe torodoyieg oe éva ouvodo X eival va Sswpriooupie
pa owoyéveia (f;)ier and ouvaptroeig pe nedio oplopou tov X xat tpég
og éva ToroAoy1Ko Xwpo Y (ouvhfag Y = R 1Y = C). Yriapyet toudayiotov
pia toroAoyia oto X @g rpog v oroia oAeg ot f; yivoviat cuveyeig ouvap-
tjoeg. Auty) eivat ) Siakpur) tonodoyia 74 = p(X). H Swaxkpitr) torodoyia
Bev eival mpaxtik), €xel dpa moAAd avoixtd ouvoAda (ta £xet 6Aa avoiyta).
EvSiagepopaote yla tmv acBevéoteprn.

1.2 TomolAoywkoi I'pappikoi X®Opot

'Evag ypappikog xopog X 9a dewpeital nave oto copa K érou K=C K =R.
Y& KGOe nepintaon 10 oopa Sa dewpeitatl epodiaciévo He v ouvOr TOIOAOYIKA
doyur) tou.

‘Eva ouvolo X 9a Aéyetal évag TOMOAOYIKOG YPARHIKOG XOPOG AV

(i) To X eivat évag ypappikog Xopog rave oto owpa K.
(ii) To X sivat évag Hausdorff toroAoyikog x0pog g rmpog pia tortooyia 7 .

(ii) A anewoévion (z,y) — x + y eival ouvexng oav anekovior and v X x X
otov X, orou o X X X Sewpeital epodiacjiévog pie tv torodoyia yivopevo.

(iv) H anewovion (A, z) — Az eivar ouvexng oav aneikovion and ov K x X
otov X, omou o X deswpeital epodiacpévog pe v torodoyia tou T kat o
K x X pe v toroAoyia ywvopevo.

Oplopdg 1.2.1. Av X ceival évag Sravuopatikog xwpog, A € K kata € E ot
aneikovioelg Dy : E — E rar T, : E — E nou opidovtat ano

Dy(x) =Xz, D,(x)=x+a

ovopadovtat n draotody (dilation) katd A kat n petagopa (translation) katd a
avtiotolxa.

Ot antewkovioeg Dy, Ty, eivatl ypappikég 1-1 xat el anekovioetg e aviiotpo-
(PES AIEIKOVIOELG TIG D% xat T_, avtiotoka.

IIpotaon 1.2.2. 'Ectw X va sivar gvag tonodoyikog diavvouatikdg xwpog. Ot
6lactofeg Kat ot uetagopég otov X eivat opolopop@iopol wov X .

H tomoloyikn 6o evdg TOmoAoyKoU S1avuopatikoy Xopou Xapaxtnpiletat
MANP®G anod v dopn v reptoxav tou 0. Auto onpaivel 61l av yvepioupe pia
Baon meproxov tou 0 ot yvopidoupe 0Aa ta avoltd ouvoAdd tou xopou. Il
OUYKEKPIEVA

IIpdtaon 1.2.3. 'Eotw X va givar évag tonofoyikog dtavvouarikog xwpog. Av U
givat pia meproxm wou 0 0te yia kade x € X 1o ovvofo x + U eivar meploxn tou x.
Emnjéov av U (0) eivar ja Baon nepioxav tou 0 tte 10

U(z)={z+TU:Ucl(0)}
glvar ua faon TEPIOXWY TOoU T.

IIpotaon 1.2.4. 'Eotw X va elvai évag 10moAoyikoe Siavuouatikog Xwpeog Kot
U(0) eivar pa Baon teptoxav tou 0. 'Eva uroovvofo A tou X eivar avoyto av kat
uovo av yra kade x € A vnapxarU e U uex + U C A.
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1.2a’

1.26

T'sopetpirég ‘Evvoleg

e éva Savuopatko xopo rmave oto R 1) to C priopovpe va opicoupe v
£évvola 10U £UOUYpPARPOU THNPATOG BHE ARpa U0 onpeia x, Yy oav 10
ouUvoAo

Ty ={ x4+ (1 - Xy): A€ [0,1]}

"Eva urootvodo M evog davuopatikou xopou X Kaleitat KRupto, av yia
KaBe x,y € M 10 eubUypappo tpnua Ty riepiexetat oo M 6ndadn Az+upy €
M, o6mou A >0, >0, A4+ p=1.

O1 T0P£G KUPTHV OUVOAGV lval KUpTd ouvolo. Zuven®g av 600ei pia okoye-
vela F and unoouvoda tou Savuopatikou xopou X undapyet éva eddxioto
KUPTO OUVOAO TOU TEPIEXEL OAA TA OTOIXEld TG OKOyEvelag JF O oroiog
oupBoAiletat eite co|F| Zuykekpipéva

co[F] = ﬂ {K : Kxupto ouvodo kat U]—' C Y}

Eivai evkodo va doupe 6u span[F| arotedeital and 6Aoug toug KUPToug
ouvbuaopioug ard Saviopata Iou aviKouv og KAoto otokeio g F 6n-
Aadn)

co[F] = {zn:)\lzz nmeN )\ € [0,1],276)\1- =1l,2; € U}'}
i=1 1=1

"Eva urtoouvodo M evog Sravuopatikou xwpou X kaldeital icopponnpévo,
av0 € Mxatyuaa A € K, pe [\ < 1, z € M woyvet 6u Az € M. Av o
Slavuopatikog xopog sivat eri tou R tdte ta woppornnpéva oopata eivai
autd 1ou eival CUPPETPIKA Kat yia kabe © € M 1o eubuypappo tufpa pe
Aaxrpa x, —r MEPIEXETAl Katl auto oto M.

Ta cuppETPIKA KAl Ta 10oppornuéva ouvoda Sev ival anapaitnta Kuptd.

"Eva urtoouvoro M evog Siavuopatikou xopou X kaleitat anéAuta Kupto
av eivat Kupto Kat wopporupévo, dndadn ya kabe z,y € M o \z+uy € M
,omou A + |u| < 1.

Eoww X évag dtavuopatukog xopog eri tou K kat A, B urtoouvora tou X.
®a Afpe ou 10 A amoppogad 1o B av urapxet § > 0 téolo vote B C AA
yia k4Be A € K pe |A| > 4. 'Eva unootivodo M evég Slavuopatikoy Xopou
X xaleitat anoppodouv av aroppodpd kabe onpeio ¢ € F, 6nAadn av yua
KdOe x undpyet § > 0 dote ¢ € AM yia xdBe A € K pe |A| > 6.

Tomira Kuptoi XMpot

"Evag 1oroloyikog §1avuopatkog Xopog KAaAeital TomKa Kuptog av urndap-
Xt pia Bdaon reproxov tou O Tou aroteAeital and Kuptd oUvoAd.

KaBe xuptog xopog X éxet pia Baon U yerroviov tou 0 pe g €816 1810tnteg:

(C1) Av V1, Vo €U, tote urapyer Va3 € U pe V3 C Vi N V4.
(C2) AvV e U xar A # 0, wote AV € U.
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(C3) Kabe V € U eivar andAuta xuptd Kat arnoppopouv.

Avtiotpoga: Av X 8avuopatikog Xmpog Kat I pia O1KOyEVELD UTTIOOUVOA®V
tou X MoU 1KAVOITO0UV TI§ TPELS TAPAITIAVE 1810TNTEG, TOTE UMAPYXEL pia
tortodoyia 7 otov X oote o X va yivetar kuptdg kat to U va eivar Bdon
mieplox®v tou 0.

1.2y Hpwoppeg

e Mia nuwvéppa ot éva ypappikd xopo X stvar pia anewovion ¢ — p(x)
a6 tov X oto R 1 omoia ikavortoiei ta mapakat®:

(i) Twa kdbe z € X, p(x) > 0.
(i) Ta kdbe A € K kat xabe © € X 1oxvet Az| = |A| p(x)
(iif) Twa xaBe x € X xa1kabe y € X 1oxver p(z +y) < p(z) + p(y).

1.3 Xpot pe voppa

Mua véppa ot éva ypappikd xopo X eivatl pia anewoévion z — ||z and tov X
oto R n oroia 1kavorotel ta mapakat® :

(i) Tvakdbe x € X,

x| > 0.

(i) ||z|| =0 av kat povo av z = 0.

(iii) Twa kaBe A € K kat kabe z € X 1oyvet Az|| = |A| [|z|

(iv) Twa kdBe z € X xat kabe y € X woxvet||z + y|| < [|z| + ||yl

I'a kdBe akoroudia (x,)52 ; otoxeiwv tou X 1 axodoubia (|2, — m )59

m,n=1
etvat pia 8y akodoubia. H akoroubia (x,)22 ; Sa Aéystar Cauchy av

lim |z, —2n| =0
m,n— o0

Kdabe x®pog pe voppa otov oroio ot akodouBieg Cauchy ouykAivouv Aéystat mAr)-
png.

Opiopodg 1.3.1. 'Eva xedpog Banach civai évag xmpog pe vopa movu eivat mnpng
®G ITPOG TNV PEIPIKY ITOU 0pidet 1 vopua tou. Me dAda Adyila évag XHpog e vopia
(X, - ||) etvar mAnpng av kabe akodoubia (x,)52 ; oroikeiov tou X mou éxet v
wiomta lim ||, — 2| — 0 ouyxAivel.

,n—+400

m
1.3a’ Ze1pég, andAutn oUYKALON KAt mMAnpotnta
e Av 500ei pa akoroubdia ()22, otoixeiov tou X Sewpoupe v akodoubia
n
(Sn)S2, pe Sy, = Z Ty, 1) oroia ovopddetal kat oepa kat oupBoliletat pe

i=1
+oo
>

n=1
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1.36

Av z = lim,_, S, 9a Aépe 6u n oepd ouykhivel kat 9a ypagoupe © =

+oo
E Ip.
n=1

+oo —+oo
Aépe ot pa oglpd E Ty, OUYKAlvel aroAuta av E |2n]| < 4o0.
n=1 n=1

To axkdédoubo kpl)plo MANPEOTNTAG EVOG XWPOU HE VOpUA IAPd TNV AITAIn
arodeidr) tou eival onpavikéd ot TOAAEG TIEPUTIMOELG :

IIpodtaon 1.3.2. 'Evag xwpog pe vépua givat tAneng av kat uévo av kade
anodfuta ovykAivovoa ogipa ivat ouykiivovoa.

TeAeotég petafl XOpwv pe voppa
H napaxkdate ripdtaon xapakinpidet 1ig ouvexeig Katl ypapiKeS Anelkovioelg
petadu Xwpov pe vopua.
IIpotaon 1.3.3. 'Eciw X, Y 6vU0 yapot us vopua. AvT : X — Y eivat a
YOAUUIKY] amelkovion 1a Tapakdie slval 1oodvvaua:

(i) HT eivar ovveyng oto 0.
(i) HT eivar ovvexng.
(iii) HT elvar opoiduoppa ovvexrg.

(iv) HT eivat gpayuévn ue tmu évvola ot n eucova g povadiaiag urnaiag
ou B (kat kata ovvéneia kdde gpayusvou urmoouvoiov tou H ) givat
@oayusvo ovvoso.

Av X, Y eivar 8uo xopot pe voppa pe B(X,Y) oupBodidoupe to ouvodo
6AeV tev ypappikev anewkoviceov T : X — Y. AvT € B(X,Y) S¢toupe

IT|| = sup{||Tz| : v € X, [lz]| <1}
H || - || etvat voppa mou Aéyetar voppa tedeotov (operator norm).

O ypappikog xopos B(X,Y) eivat xopog pe voppa og ripog v vopua || - ||
Kat ya va eivat mnpng (xopog Banach) apkei o Y va eivatl xopog Banach.

Av X =Y 9a ypdgpoupe B(X) avt tou B(X, X). Ao ta niponyoupeva o
B(X) eivar xwpog pe voppa xat sivat xopog Banach av o X stvatl xopog
Banach. Ztov xwpo B(X) opiletar kat pia srardéov nipdadn (S,T) — ST
ovu eivat ] cUvOeoT] AMEIKOVICERDV

ST(z) = S(Tx)
Av ST, R € B(X) woxuouv ta £§ng
@ S(T+R)=ST+ SR
(i) (T+R)S=TS+ RS
(iii) S(TR) = (ST)R
@) [[ST| < |ISI [I7].



Kepaliaio 2

Paopatiki dewpia xat
aAyeBpeg Banach

2.1 ’‘AAyeBpeg teAeotav oc Xopoug Hilbert xat aAyeBpeg Ba-
nach

Zinv apaypado auvtr), da dewprjooupie KATIOESG PaOIKEG EVVOlEG TTOU oXeTidoviatl
pe v ddyeBpa v tedeotiv evog Xwpou Hilbert. ®a oupBoAiloupe pe H éva
Hyadiko Saxwpiopo xopo Hilbert kat pe (-, +) 10 £0GTEPIKO TOU YIVOHEVO.

‘Evag ypappirog teAeotig otov H eivar pia anewoviony 7' @ X — H nou
eivat opiopévn oe éva ypappiko vrioxwpo X tou H kat éxet tnv 1d1dtnta

T(Ax + py) = AT (z) + pT(y)

ya ormowdnrote z,y € H xat A\, u € C. O undxwpog X ovoudaletat 1o nedio
(domain) tou T xat oupBoAiletal pe Dom(T'). To ouvodo tpev tou T ovopddetat
n éxtaon (range) tou T kat oupBodi¢etar Ran(T).

Afjppa 2.1.1. 'Ectw T : H — H évag yoauuikog tefeotg. Ta mapaxdio eivai
wobdvvaya.

@ 7T=0
(i) Naxadex,y € H, (Tx,y) =0.
(ii) Nakadex € H, (Tx,z) = 0.

Amnoddeiln. Pavepa 1o (1) ouventayetat to (2) kat 1o (2) to (3).

To 6t 10 (2) ouverntayetat 1o (1) pokurtel wg e§g: avylakabe x,y € H, (Tx,y) =
0 téte yia kd6e w, | Tx||? = (T'z, Tx) = 0 xat ouvenidg Tr = 0. [apatnpeiote 6Tt
dev xpelraonke €61 n unoOeon 6t o T eivar ypappikog.

Apxkei ouvenog va ei§oupe ot 1o (3) ouvernayetat 1o (2). Yrobétoupe 6t yia KaBe
x € H, (Tx,x) = 0. Tote

0=(T(x+y)z+y =(T(x),z)+ éT(w), y) +(T'(y), z) + (T'(y), y)
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Opiopdg 2.1.2. Me tov 6p0 (pryadixn) dAyeBpa svvooupe ma tp1dda (A, +, ),
orou 10 (A, +) eival pryadikdg ypappikog xopog xat () pa eruridéov mpdén
(z,y) € Ax A zy € A nou kavorolel ta nNapaxkdate :

(i) (Awypappwomnra): Ta A,y € C kat z, ¥, z € A woxdouv:

o (Az+py)z = A=z) + p(yz)
o z(Ay + pz) = May) + p(xz)

(i) (Ipoostaipiouxdtra): z(yz) = (zy)z.

Znpewvoupe ou oto B(H) n avtictoyn mpddn, etvatl n o9vOeon ypappikov
TEAEOTOV, OTIOG OPIOTNKE OTO MPONYOUEVO KEPAAALO.
Opiopdg 2.1.3.

e Eva oroixeio 1 € A Aéyetar povada av yua kdbe a € A woxvet o a -1 =
1-a=a.

e Edv pia ddyeBpa (A, +, -) éxet povada 1 téte autr) eivat povadikd oplopévn
Kat n dAyeBpa ovopaletal aAyeBpa pe povada.

e Mia peta@stiky dAyeBpa cival pia ddysBpa otnv oroia n mpddn () eivat
petabetikn) dnAadn yia kabe x,y € A 10x0e1 xy = yx.

Opiopdg 2.1.4. Mia daflye6pa ue vépua civai éva fevyog (A, ||-||), omou A diys6pa
ratl-||: A — [0, +00) n vépua mou oxetileral pe v Toadln tou toAdariactacuov
¢ e€n¢:

lzyll < [l - lyll,

yia kade x,y € A.
H naparndve 1810tta cuvendyetat 1o yeyovog OTt 1) rpddn
(,y) = zy
elvatl ouvexrig oav anewkovior) ar o B(H) x B(H) otov B(H).

Opiopdg 2.1.5. Av o yapog A sivar xwpoc Banach kai aflye6pa e vdpua tote
ovoudalstar aflye6pa Banach .

HMapatfpnon 2.1.6. 'Evag yoauuikog xopog ue vépua X eivai xwpog Banach av
Kat uovo av yia kdade axojouvdia oroyeiowv x,, € E mouv ucavomoiel
S nen |zn|l < 400, undpxer oroyceio y € E térow wote

lim |ly — (x1 + ... + 2,)|| = 0.

n—oo
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Napddeiypa 2.1.7. 'Eotw X ywpog Banach xkai A n aiys6pa B(E). 'Eoww x -y
10 ywouevo opiopévo atu A. H A eivar povadaia aflyepa yia v onoia toxvet
I1]| = 1 kat eivar mirjpng xeopog yiati o X evar tinpns. ‘Apa, n A sivai ailyebpa
Banach .

Napddeiypa 2.1.8. 'Ectw X ovunayrig xwpos Hausdorff xai ¢otw C(X) n pova-
6waia aflye6pa oAwv twv ouvexwv ovvaptrioewv eni tou C opiouévov atov X ue tg

npaleig:
(f9)(x) = f(z)g(x)

(f +9)(x) = f(z) + g(z)

Me w vopua || f|| = sup{|f(z)| : z € X} n C(X) yivetar petadeuxr; povasdiaia
afye6pa Banach , apou

[ fgll =sup{|fg|:>e€ X}
<sup{|f(z)]:x € X} -sup{|g(z)] : x € X}
=[fll-llgll ya f,gecC(X).

Napddeiypa 2.1.9. 'Eote 10 ovvoilo D = {z € C : |z| < 1} o kietotog povadiaiog
iorog kar éotw A < C(D) ue

A={feC: feint(D), favaivury }

énAadn 1o ovvoo TV ouvaptioewy Tou glvat ouvexels oe oo o D kai mapaywyl-
OUUES OTO E0WTEPUKO TOU.

H A sivair povabaia vrailys6pa wouv C(D), (||1]] = 1). Ba beifouue du sivar ka
KAegot0 ovvosio.

AV { fn }nen arxofovdia ovvaptrioewv g A ue f, — f, 101e

f|int(D) = nlglgo fn|int(D)-

Zuvenag, n f napayoyioun oto eowtgpucd ou D dpa kat avadvuxr. Tedikd, n A
sivar ustadeukn djilye6pa Banach .

Napédeiypa 2.1.10. 'Eote o xwpoc Banach
(oo}
MZ) = {z = @n)ne(-ocortoo) EC: Y |zl = [l]}.
n=—oo

Avol 1(Z) 0p108¢et w¢ diye6pa A pe mu mpaln tov noAAariactacuov va sivat n
ouvEIn

oo
(33 * y)n = Z TkYn—k;, L, Y € A

k=—0o0
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0te avtn n afdyebpa sivat uetadstkn povadaia aiye6pa Banach . Ipayuat, sivai
ustadeukn 6101,

> wkynk = (@) * (yn)
k=—o00
= (ygo) * ()

= Z YkTn—k

k=—o0

Emiong, n A eivar povaéiaia apov av opioovus wg puovabda mv axoouvdia

(en)ng(,oo’Jroo) = (0, 0,...,1,0,0, )

uce, =1 yuan =0, aiddwwg e, =0, e

oo
E Tkln—k

k=—o0

Oa 6eifouue ot n A givar ailye6pa Banach :

Hx*yn le*yn
< ZZ [Zm| = |Yn—ml]
n m
:Z|xm|'2|yn—m|
m n
= |zml - |yl

m
= ll=ll - llyll

Zvvenog, (z +y)n € 1N(Z), dpa n A eivar ailye6pa Banach .

Napédeiyua 2.1.11. 'Eote o yopog Banach L'(R). Q¢ uetoucn opiletar va sivar
n

d(f.g) = / " (@) — ga)|dx.

— 00

Eéw, n mpaén tov mofAanAaciacuov opietat wg 1 ovvéén
fro=[ fg-vdt fgeL'(®).

Amo 10 Bswpnua tou Fubini £youue OtL:

[ f*gll / / )|lg(x — t)|dt da
/ / t)||g(x — t)|dz dt

= [L71 - llgll-
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‘Apa, o L' (R) eivar aflye6pa Banach .
Oa beifouue ou eivar ustadeukn afdye6pa Banach :

frg = [ st v

-/ i - Dg(t)dt

=gxf.

ITapatnpouvue ot o Lt (R) 8ev éxet povada aifla urdapyet pwa katd TPOooeyyion
Kavovtkomomuevn uovada umo U €vvola 0Tl UTAdp)El akojloudia ouvaptnosmv
en € L' (R) mou ucavorowovv |le,|| =1 yia kdde n ue mu 1616tnta

lim e, + f = fl| = Tim |[f+en — f[| =0
n— o0 n—00

1

Mua téroia axoflovdia umopei va sivat kade un apvnukn axojouvdia tou [_717 E] ue

oflokAnpoua ico ue 1.

Napddeiypya 2.1.12. 'Ecww M, = M,(C) n daiye6pa oAwv v tetpayovicodv
mwarkev eni touv C. H diys6pa avty gxet w¢ povada tov puovadiaio mivaxa kai
umopet va yiver nenepaouévn ajfys6pa Banach ue tn vépua

n

(@i =Y laij-

4,5=1

TOte 1O TAUTOTIKO OTOLYEIO EXEL VOPUA M.
Emiong, n M, umopsi va yiver dilye6pa Banach eav  9swpricovue wg B(E),
omou X n-6waotarog xwpog Banach . Tote, 10 tautotikd atoyyeio xel vopua 1.

Opiopodg 2.1.13. 'Ectw B n o-adye6pa mou dnpovpyeitar ue v tomoAoyia pag
tomika ouunayoug opabag G. Mérpo Borel ovoudletai to i : B — [0, 00].

Opopég 2.1.14. Mérpo Radon sivai va ugtpo Borel mou tcavonotel tig:
o Ia kade K ouvumayeg, 10 u(K) < 0o
e Nakade E € B, pu(E) =sup{u(K): K C FE, K ovunayég}

O@zopnpa 2.1.15. Na kade tonuca ouunayn oudada G umdoxet un- undeviko UETOO
Radon oy G mov napauéver avaioioto katd tig aplotepeg uetagopeg, dnladn

ux - E) = p(B)

ywa kade E Borel ouvofo, yia kade x € G. To uérpo autd ovoualetat uétpo Haar.
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Napédeiypa 2.1.16. 'Eote G 10m0A0yikog Y@pOoc e Tv ToTikd ouunayr) torojoyia
Hausdorff. Tote ot ansucovioeig (z,y) € G x G +— zy € G karx — 171 sivar
ovveyeig. 'Eotw p 10 apiotepo uétpo Haar o wa tomwcd ovurayn ouadba G. H
yoauuwkr oudda mg G eivar o xopos L (G) tov ofokAnpdommv ovvaptioswv
f: G — C pe m vépua

1l = /G F(@)ldu(z)

Kat v npadn tov noffianfiaciacuov w¢ m ovveMén
frg= / ft)gt tz)dt, € G
G

Tote, f+xg € LYG) xat || f * gl < |If]l - lgll, yia xade f,g € LY(G), dpa eivar
aflye6pa Banach . Emiong, elvar petadetikn av kat uovo av n G eivar pustadeurn
oudaba xai el povada av kai uovo av n G eivar braxpry opaba. Aarxour oudbda
ovouaetar pia oudda pe m drarpiry) tomoAoyia, dniadt wa tonofoyia otnv onola
Kade UTOoUVOAO NG glvat avolkto.

'Eva napddetypa pn petabetikng group dadyeBpag eival n ax + b opdda mou
Snpoupyeitat and S1a0toAég KAl PETadopEg OTOUG IIPAYHATIKOUG apldpoug. Mua
81aotodn) eivatl ma anewkovion ¢ — ax, yua a € R — {0} kat pa petagopd sivat
pla anewovion ¢ — b+ x, yua b € R. To ouvolo teov iactodwv 1o ovopdaloups
D, xat 1o ocuvodo v petagopav Tp. Ta §Yo autd ovvoda napdyouv v ax + b
ondda, ¢oww G, pe anewovion T, ¢ — ax + b opiopévn oo R kat a, b otokeia g
opdadag. H opdda G eival dhysBpa pe mpdgn ) ouvbeon mvaxkev, dndadr) eav
T1(z) = a1z + by ka1 T () = asx + be tote

TlTQ(iL‘) = al(agx + bg) + bl = (alaz)x + ((Zlbg + bl)

Inpewdvoupe 6t povada g ddyeBpag eivat o Ty = x + 0 = z, 6nAadn o pova-
6laiog rivakag.

®a deifoupe ot n G gival 100pOPPIKY Pe THY OpaEda v 2 X 2 TEPAyeVIKOV
MMVAK®V TG P1OPPNS

a b
1
0 =
a

orou a,b € R, a > 0 pe ) oxeuxr) tortodoyia.
Av 9epPr|OOUIE ATIEIKOVIOT)
((12 ab )
0 1

a b
0o L)
0 100110PP1O1I0G IPOKUITIEL ePappodoviag a’z +b = alax + 2) ot ouvbeon)

ap b
T1=(01 11>

ai

b
(i )

az

vV
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‘Exoupe ot
(afz +by) o (a3z +by) = af(a3w+by) + by
= (afa3)x + aiby + by
Kat
a1 (a1 + %) o az(azr + é) = a1az(a1w + afzz) o (asz + %)

a% by + by
a10az2

)

= ajas(aiasz +

= (aja3)z + aiby + by

Mapatpoupe 6u 1115 # 15T 8ndadn n dAyeBpa dev eival petabeuxy).

2.2 Kavoviki Avanapdaotaon

"Eote A ddysBpa Banach . Mropouue va rapatnprjooupe 6T n ipdgn tou roAla-
mAAo1aopov €ivatl and Kovou CUVEXNS ouvaptnor), 6nAadn

lim TY — T =0,
o T oy 128 = @bl

yia kabe xg, Yo € A 10 011010 NIPOKUITIEL OG EEHG
lzy = zoyoll = [lvy — 2oy + zoy — zoyoll < llz — zollllyll + zolllly = yol — O.

'Eoto tpa A ddyeBpa eri tou C mou eivat tautoxpova xwpog Banach pe
KAIola vOpHa ®OTeE O MOAAAMAACIAOHOS va €lval X®P10Td OUVEXIS OUVAPTNOY),
dnAadn av yia kdbe x € A o1 xxg Kal rox sival ouvexeig. Tpagpoupe

lzzoll < M - [lo]| xav [Jzox|| < M - [l]],
yla karowa otabepd M mou e€aptdtat and 1o xg.
O@zopnpa 2.2.1. Osdpnua Banach- Steinhaus
'Eotw X ywpogBanach,Y yapog ue vopua kai (T, )nen axkofovdia gpayuévaov

yoauukov tefeotov ano tov X otov Y @ote va undpxet 1o dpto g akofouvdiag
(T(x))nen, yiarade x € X. Av 9éooupe T : X — Y pe

T(x) = lign T, (x),

0te 0T’ glval GPAayUEVOg Yo auuIKog teAeotng.

Afppa 2.2.2. Yrdpyet otadepa ¢ > 0 1é1o1a wote
leyll < cllzlllyll, =y e A

ue ov moAfanfactacud va sival xwplotd cUvEXNS ouvaptnon o€ pa afyebpa A
eni tou C.
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Anobein. Opiloupe ypappiko petacynpatiopd L, : A — A yua xée € A
@§ L,(z) = zz. Eneidn) o noAdarhactaopog eival X@plotd Ouvexrg Ouvaptnor,
mpénet va undpyet otabepd tétola wote 1 voppa || L, || va eivat gpaypévn. Eote
n owoyévela tedeotav { L, : ||z|| < 1}. H owoyévela auty eivat éva ouvodo @pay-
pévov tedeotwv oty A xat Aoy g oxeéong

lzzol| < M - ||z||, M otabepd ,xo € A, eival toruka gpaypévn. Tote,

sup [|L| < oo,
[lz]| <1

yia kdfe z € A. Ani6 10 Osopnua Banach- Steinhaus, rpokurtet 6t 10 oUVoAO
{Ls : ||z|]| < 1} eivat gpaypévo opotdpoppa xat £tot, 1 {nrovpevn otabepd ¢ > 0
UTapxet. O

Opiopdég 2.2.3. 'Evag opopopdlopog petalu duo aiyeBpov A kat B eival pia
anewovion) f 1 A — B tétowa wote yia kabe k € K, yia kabe z,y € A, érou K
Slavuopatikog Xmpog, va 10XUouV ta eEhg:

o f(kx) =kf(z).
o flz+y)=flz)+ fly)
o flzy) = f(x)f(y).

Osopnpa 2.2.4. 'Eoww A diye6pa eni tou C ue povaba e, n onoia eivai eniong
Xx®pog Banach , t€toia wote o moAjanAaociaoudg va sivatr ywpiota ovvexng. Tote
n aneuwcovion ¢ € A — L, € B(A) opiler woopop@ioud ano mv A oe pa kieotr
unaflye6pa wou B(A) étor wote:

@ L.=1
(i) Naxadex € A, o] lzl| < L. ]| < cle]z]. c > 0.

Ebucotepa, n vopua ||z||1 = || Le || opilet mua wobvvaun vépua otnu aiye6pa A mou
yivetar ajlye6pa Banach pe ||ell; = 1.

Andbefn. H anewovion & € A — L, sivat opopoppiopog adyeBpov pe
L. = 1. A6 10 iponyoupevo Anppa €Xoupe ot

Lyl = llzyll < cllel[]],

¢ > 0 xatapa, || Lz < cl|z||. Eriong,

€ ]
Iz 1.0 = L
Omnote,
lell~Hlll < [[Lell-
Agou and undbeon 1 vopupa |z||1 = || L] opider ma 1008Uvapn voppa oty

aAyeBpa A kat eneidn) o xwpog A eivat Banach , to ouvodo {L, : z € A} eivat
mAfpeg, dpa xai KAsiotr) undAyebpa tou B(A). Zuvenog, o opopopdiopdg sivat
eri tou B(A), 6nAady eival woopopiopog and mwyv A oe pia kAot uniddyeBpa
wou B(A). O
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Opopég 2.2.5. H ancikovion x € A — L, ovoudletar kavovikn avarapdotaon
g A.

2.3 H yevirn ypappikrn opada tng aAyebpag

"Eoto A dAyeBpa Banach pe povéada 1 nou kavorotet | 1] = 1 pe v xkatdAAndn
vopua.

Opopég 2.3.1. 'Eva groyeio x € A féyetar avuotpéypuo av undoxel oToLelo y
1et010 wote xy = yr = 1.

Mapatipnon 2.3.2. Av gtoeio x € A eivai apiotepd kai 6e€id avtiotpéyiuo, n-
Aabn vrapyouv otoyeiayr, ys € A puexy; = yox = 1, 101 10 T givat avnioTEEWO.
Ipayuau tapamnpouvye ot,

Yo =y2-1=9yoxy1 =1 -y1 = y1.

Opopog 2.3.3. To oUvoo OAWY IOV avToPEWIUGOL oToLElov g diyebpag A
opiletat va sivai 1o A~'. Mnopei va ypagei kat GL(A).

Znpetdvoupe o6t 0 AT éval opdda kat avolktd ouvodo, oreg 9a Seifoupe
MAPAKATR.

Ocopnpa 2.3.4. Edv x otoyeio e A pe ||z|| < 1, 1ote 10 1 — x eivar avniorpewiuo
Kat o avtiotpogpog tou Sivetat ano mv anojluta ovykAivovoa ogipa Neumann

1—2)'=1+z+24- -
Emiong, woxvovv ta §ng:
o 11 —2)7' < =

« -1 -a) ) < gy

Anobeén. Tvopitoupe ou ||2"|| < ||z||™ yia k40e n € N. Mnopoupe va opicoupe
owoixeio mg A €0t z wg ) oepd z = Y, 2™, n onoia ouykAivel andAuvta.
'Exoupe ot
N
z1-z)=1-2)z= lim 1—2)) z¥= lim (

N—)oo N—)oo
k=1

—2N )y =1

Ormnote, 10 otokeio 1 — z eivatl avtiotpéyipio Kat o avtiotpoog tou eivat 1o z.
Ot avio0tneg MIPOKUITIOUV KOG §1G:

2]l < Z [l "] < Z ]| = Hxll

n=0
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apaq,
1
(1 —2)7H <
1—lz|
Agou
o0 o0
lfz:lex":fo”:fzz,
n=0 n=1
1oxUel
1 ]
11— 2] < l=f| - llz[] < ll=[l - = -
L=zl 1 —

Hépiopa 2.3.5. To ovvofo A~! sivar avoikto omv diyebpa A kai n aneikdvion
x +— ! sivar ovveyric and o At oto AL

Amndderfn. Emudéyoupe éva aviioTpEPilio OTolXelo, £0T® g Kat éva aubaipeto otot-
xeto g A, ¢0te h. Exoupe 6t 29 + h = xo(1 + x5 h). Eav |2y h| < 1, téte
arno 1o Iponyoupevo Gsmpnua to ototxeio g + h eival avuorpéypo. Ipaypar,
av ||h]] < [Jzg 7Y, pe ||h]| roAU pkpes, tote

—1
g

lzg

1 -
1n]l < et llzg Il - 1Al <
0

8nAabr) 0 x¢ + A eivar avuorpéyipo kat étot, o ouvoro A~ eival avoktd oty
dAyeBpa A. Ta va deifoupe ot 1) anewkovion & — =~ eivat ouveyrg and o A1
oto A~! epyadonaocte wg e€ng:

(mo+h) " —agt =[zo(1+ x5 'h)] 7 —agt = [(A+ +a5 h) " = 1] - a5
Suvertog yia [|h]| < [lag |7t
g 'Rl - g

I(zo +h) ™ —ag | < (X + 25 h) ™ =1 - [lag ]| < -
1= [lzg Al

— 0,

otav ||h]| = 0, 6nAadn n anewkévion x — ! eivat cuvexrg.

Hoépiopa 2.3.6. To ovvodo A~! sivar tomofoyucr oudda pe ™ oxstkn ronofoyia
Kat .oxvouv 1a e§{ng:

o (z,y) € A7 x A7 = 2y € A7 eivar ovveyrig,

exc At a7t € A7 eivar ovveyrig.
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2.4 To @aopa £vog tedsoty

To 0UVod0 GAGV TOV Ppaypévav tedeotov oupBoAiletar B(H) xat sivatl xopog Ba-
nach ©g rpog ) voppa tou tedeotr) .

Eoww A, B € B(H) ne AB € B(H) ka1 1xavoroiouv 10ug VOHoUg:

e A(B+C)=AB+ AC
e (A+B)C = AB+ BC

Ocopnpa 2.4.1. a kade tefecoty A € B(H) 1a e&jg eivar wwobvvaua:
(i) Iia kade y € Humndpxer povaducd x € H této10 wote Ax =y
(i) Ymapyer tefeoric B € B(H) t€tow0 wote AB=BA=1

Anobaln. (i) = (i1) Ano unobeon o A eival avuotpéyipog oav ypappikog peta-
oxnuatiopog tou dSiavuouatikou xopou H. @swpoupe tov aviiotpogo tou A, B :
H — H. Ta ypa¢rpata twv A xat B oxetiovtatl petadu toug wg e§1g:

G(B) = {(x,Ba).x € H} = {(Ay.y).y e H} CHO H

. Apov 1o {(Ay,y),y € H} etvat xkAewot6 oto H @ H Adyw g ouvéxelag tou A,
MPOKUTITIEL OTL KAl T0 ypadnua tou B eivatl kAelotd. Tuvernog, and 1o Oswpnpa
KAeiotou Tpagripatog o tedeotrig B eivatl gpaypévog, dniadny B € B(H). O

Opiopég 2.4.2. 'Eoto A € B(H).

e O A Aéyetar avuiotpéyipog av undpyet tedeowjg B € B(H) tétolog dote
AB=BA=1.

e To @aopa tou A eivat 10 ovvoro o(A), dAdwv v A € C yia ta oroia o
A — A1 givatl pn-avuotpgwipog.

e To ouprmdnpopa C\ o(A) tou ouvérou o(A) Sa oupbodidetat pe p(A) Sa
ovopddstal 10 emAvov oUvoldo ou A.

¢ Eotw pn pndevikd diavuopa ¢ € H pe Te = Az ya T € B(H), A € C. To
A ovopadetat dtotipy) pe aviiotoxo 18toéiavuopa .

e To oUvolo GAwv v lottney tou T’ 9a oupBolidetat pe o,(T), etvat uro-
ouvoro tou o(T') xat ovopdietal To onpelaksé @aopa tou 7.

2.5 To @aopa evog otolxeiou prag adyeBpag Banach

Oczwpoupe A v ddyeBpa B(E) 6Aev tov @paypévev tedeotov evog Xxwpou Banach
X @g povadiaia dAyeBpa Banach pe |1 = 1.

Opopog 2.5.1. Ta kade ortoyeio x € A, 10 gdopa U T opiletar va eival 1o
ovvojlo

ox)={ eC:z—-A1¢ A"}
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Ipdétaon 2.5.2. INa kade x € A, 10 paoua o(x) eivar kiewto vnoovvofo tou
diorou {z € C : |z| < ||z||}.

Anobeiln. To eruAvov ouvolro tou o(x) eivat to
C\o(z)={ eC:x—-A1e A '}.

Aot 1o A7 eivat avoktd kat 1 anewoévion A — 2 — A : C = A etval ouvexrg,
10 0(x) mpéret va eival avoikto.
Av A € C e |A\ > ||z]|, e 2 — A = (=A)(1 — A712) xat agou |A71z| < 1,
10 £ — A gival avuotpéyipo, To oroio sivatl atoro. Apa, dev urtapyet A € C pe
[A| > [|z|| xat A € o(z), ondte tTeAdkd T0 TO PAocHa gival KAEOT6 UIOGUVOAO TOU
6iokou.

O

Oplopog 2.5.3. 'Eotw X yopoc us vopua. 'Eva ypauuixd ovvapinooeibéc oto X
elvar évag gpayuevog yoauuukog tefeotric p : X — R.

Opiopdg 2.5.4. e Mia uyadikr} ovvdptnon Aéystar ofduopgn f avafvukn
oe éva ovvoflo D av elvar mapayeyiomn o KATOW avotkto ouvvoio A mou
neptéxetto D.

e Mia ovvaptnon Aéyetar axépata av sivar avaivun oe 070 1o C.

Osopnpa 2.5.5. Ocdpnua Liouville Av pua axképaia ouvdpinon elvail goayusvn
101¢ glvat otadepm).

B@cpnpa 2.5.6. Ocdpnua Hahn- Banach
'Eoto X ypauuikog yapog kai ovvaptnon f : X — R ue ug 1610mnteg:

o flzt+y) < fla)+ fy)
o f(Ar) = Af(x)

ya kade x,y € X, A > 0. AvoY eivar ypaupurog vnoywpog tov X kat¢ : Y — R
yoauurr) ovvapmon oote p(x) < f(z) yia kade x € Y, wote undpyerp : X — R
yoauukn enéxtaon mge ¢, wote Y(x) < f(x) yia kade x € X.

Iépopa 2.5.7. Ectw X* = {f : X — C ypauuurés kai ovveyeic}. Tote yia
xz,y € X pex # y undpyer f € X* oote f(x) # f(y), bniadn o X* Giaxwpile t1a
onueia wu. Emniong, av x # 0 1te undpxer f € X* pe f(x) # 0, 6niadn yia kade
f e fla) = 0.2 = 0.

O@cpnpa 2.5.8. Ocdpnua rov Gelfand

o(z) # 0 yiaxade x € A.
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Andbealn. @a eifoupe 6t av o(z) = ) wote n ouvapmon f(A) = (z — A) 7! pe
otoxeia amo mv diyeBpa A eival pia gpaypévn arépaia ouvdaptnor mou tefvel
oto O yia A — 0.

Enedn) 10 o(r) eival kAelotd, opidoupe, yia kdbe \g ¢ o(z), 10 (x — X\) 7! pe
A APKOUVI®G KOVIA OT0 Ag.
Ioxuplopdg: Linv torodoyia g A 1oxvet 6t

A—=Xo A — >\0 [(37 B )\)_1 N (.’II - )\0)_1} = (.’17 - )\0)_2~

Anodedn 1oxuplopou :

(=Nt —=(@ =)t =@=N"1z—Xo)(x— ) !
—(x =AMz = A) (@ = X))t
(= 0@ = o) — (2 — A)](z — Ao)
= A=) &=z —A)!

Apa,
(=Nt —(z=)"
A=)

AN, agot (z — A) 71— (2 — Xo) 7! yia A = Ao,

= (=N (e— o)

(=)' =(@=2X) T =(z—X) " (z—X) " =(z— )"

‘Eote o(z) = (. EmAéyoupe éva aubaipeto @paylévo ypapikd ouvaptnoostdig
p otv A. H ouvapton f(A) = p((x —\)~!) opidetat oe 620 1o C kat naipvet tipég
arné o C. Adyw tou 10xUptopoy, 1 f éxet apdyeyo oto C pe f/(\) = p((z—\)~?)
Kat €101, €ivat 0oAGpop@dr ouvaptnon.

Ba beioupe ot eival kat @paypeévr. 'Exoupe ot

_ 1 1 -
Iz =27 = mll(l = A7) v A > (],
Armo 10 Osopnpa 1.4.4,
_ 1 1
[[(z = A) IH < T N — — 0,
A= A=l

otav || = co. Zuvenog, 1 f pndevidetat, | f(A\)| — 0 xat dpa eivat gpaypévr.
Ao 1o @edpnpa tou Liouville, agov 1 f eival mapayeyiowpn ot xabe A € o(x)°
Kal @paypévn, mpenet va sivat otabepr). Emnedr) n upn g otabepag eivat O
g€xoupe

pllz =N =0,

yua kabe A € C, yia xdbe p @paypévo ypappiké ouvaptnoosidég. Ano to [Mopt-
opa tou @ewprpatog Hahn- Banach mpoxurttet 6t (z—A) ! = 0 yia ka6e A € C,
10 oroio eivat atoro &161 1o (z — ) "t etvat avriotpéwipo ototkeio kat 1 # 0 otnv
A.

O
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Opopég 2.5.9. Mia Siapern aflye6pa cni tou C eivar pa mpoostaipiotin aiye-
Boa A ue povasda 1 téroia wote kade un-undeviko atoyeio mg A va glvai avtiotpé-
wiuo.

Opiopog 2.5.10. 'Eotw ot ailye6peg Banach A kai B. Ioopoppioude ustalt tov
Banach A kar B sivai évag wouopgiouog 6 : A — B mou Sapet tg mpaleig tov
afye6pucov douwv kat sivat tavtoypova toroAoyucog toopop piopog. Tote urdpyouvv
euikég oradepés a, b téroteg wote a||x|| < [|6(z)]] < bllz||, yia kade ororyeio x € A.

IIopiopa 2.5.11. Kade Sapern alye6pa Banach eivai 100uop@ikn pe wm povo-
6uaotatn aflye6pa C.

Anobaln. Opidoupe 6 : C — A pe 6(A) = A1. H 0 sivar 1copopdiopdg erti tng
undAyeBpag C1 g A. H C1 arotedeitat and 6Aa ta noddarddotla g povadag.
@®a d<i€oupe o1 n ouvaptnon b sivat e mg A.
Ao 10 Bsopnua tou Gelfand mpoxkurttet ou yia kabs oroixeio = g A undpyet
A € Cpe X € o(x). Tote 10 & — A eivar pn avuotpéyipo. Apou 6peg i A sivat
Slapety GAyeBpa, 1o x — A mpérnet va givat 1o 0 816t kaBe un- pndevikd otoikeio
g mpénet va sivatr avuotpéyipo. Tuvenog, © = A1 = 6(\) kat o woopoppiopdg
eivat e ng A.

O

2.6 H @aopatikin aktiva

'Eowe povabiaia dAyeBpa Banach A pe |1 = 1.

Op1opdg 2.6.1. Ia kade otoyeio © € A gaopatnxn axtiva opiletal w¢ 10 oUvoA0
r(x) =sup{|A| : A € o(x)}.

Osdpnpa 2.6.2. Ia kade x € A 1oxvet

. nnl
Tim [l = ().

Anobefn. Tapatmpovpe 6t yia kabe A € o(z) ouvendyetal out A” € o(2™) kat
tot,
A" = A" < r(a”) < [la"]).

Apa,
(r(z™)7 < [|l2"[|=

1
n,

dnAadn, r(x) < |la"
Tedikd, yia ka6e © € A éxoupe

< inf ||z"||=.
r(x) _;Lglllilr [
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1
n

Apa, 7(z) < lim inf,> 27" xarr(z) < lim [jz"
n—oo - n—oo

@a &eigoupe ou r(z) > lim ||z™||  etyvovtag 6t yia kabe € > 0 urapyet k > 0
n—oo

TETO10 WOTE

lx™ o <r(xz)+e

ya kabe n > k.
Dvepidoupe ot untapxet vopua || - || oy A pe ||zf| <r(z) + 5§, € > 0.
Emniong, unapyet otabepa ¢ > 0 1.0.

] < efj]|

yia kabe x € A.
Torte,
2| < ellz"|| < eflzf|* < e(r(z) + 5)"
Onote, ||z * < e (r(z) + 5) To oroio teivel oy nocotnTa 7(x) + 5.
Zuvenwg, vnidpyxet k > 0 této1o wote yua kabe n > k

2" % < 7(z) + .

TLH

Tédog, r(x) > lim ||z T QIO TOV OPIOPS TG PACHATIKES AKTIVAS.
n—oo

‘Eto1, 10x0et i) 100tta kat

lim [|z" W =r(z).

n—0o0

Oplopodg 2.6.3. 'Eva otoiyeio x piag diye6pag Banach , povadiaiag 1 un, ovoud-
letar unbevobvvaun cav
” 1
lim ||2"||= = 0.
n—oo

IIéplopa 2.6.4. 'Eva otoyeio x piag povadiaiag diyebpag Banach eivar unbe-
vosuvapo av kat uovo av o () = {0}.

Anobeailn. Av 1o x eival pndevoduvapo, tte xat povo e r(z) = 0, dnladry

o(z) = {0}. O

2.7 16emdn kat [InAixka

Bswpoupe dAyeBpa A oto C. Oa e€etdooupe ta 16e0dn adyeBpwv Banach kat ta
nnAika aAyeBpov toug.

Oplopég 2.7.1. o Iseabeg g A civair gvag yoauuikog vnoywpeos I C A mou
napapgvel avaifolotog Kate amno tov aplotepo kat 1o 6e€1o toAAanaociacud,
énidabn AI + TAC I.

o Tetpyupéva 16ecrén eivarta I = {0} kar I = A.

e Eav auvtd eivai ta povaducd 1o 16ewbeg A ovoualetar anlo 16edbeg.



26 - ®aopartikn) dewpia kat adyeBpeg Banach

e I'vijoio ovoualetat 1o 16ewbeg mou ev givar ofdkAnpo 1 A, éniaén I C A
aiia I # A.

Av 10 I givar yvrioo 18emdeg mg A kat Sewpricoupe 10 Siavuopatikd Xopo
rinAixo A/, téte Snpioupyoue ) ypappiky anewovion ¢ € A— x+ 1 € A/I,
dndadn ) @uokr anekovion and mv A et tou mmiixou A/I. Mniopoupe va
opiooupe v npdgn tou noAdardaciaopov g (z+1)(y+1) = xy+1, pex,y € A.
T6te 1o ninAixo A/ I yiverat dAyeBpa oto C xat iy guoky) anewoévion ¢ € A — z+1
yivetal empoppiopog adyeBpmv oto C pe 1o 16ewdeg I va eivat o muprvag tg. To
YEYOVOG aUToO Tapatnpeital ot Pikpr akpiBry akodoubia amo pryadikég adyeBpeg

0—I—A— A/ —0,

pe v anewovion I — A va sival n epguteuon. Znpetovoupe 0Tt apou £Xoupe
akp18r] akodouBia, n epputeuon eival HOVOPOPPIOROS KAl 1 (PUOIKY AIEIKOVIOT)
etvat empopPplopog.

[Mapatnpoupe Tl PIopoue va eEAYOUHE CUPIEPAoHATA Yia T diaotaon tng
dAyeBpag yvepiloviag ug daotdoeig v I kat A/I. TMa napddeiypa, eav n A eivai
Menepaopévog Srtavuopatkog xwpog e tou C, tote kat 10 18emdeg I xkat 1o rnAiko
A/I eival nenepaopévorl S iavuopauxoi xopot. Eriong, ano wyv rnapandve pikpr
axp18r] akohoubia npoxuret 6t dim A = dim I + dim A/I.

IIpétaon 2.7.2. 'Eoww A diys6pa Banach e kavovuconomusgvn povada 1 kar [
yuriow 18ewbeg g alyebpag. Tote, yia kade z € I wyvet ||1 + z|| > 1. Emmriéov,
n KAgwotomna v yurowou 18ewdoug sivatl yunolo 10ewdeg.

Anobeln. Eoww 6u unapxet z € I pe |1+ z|| < 1. Tdte and 1o @eopnpa 1.4.4 10
ototyeio z mpémet va eivat aviioTpéyo oty dAyeBpa kat €101, 21z = 1 8nAady
271z eI . Aa e 1 € I xat 1 € A 1o omoio onpatvet 611 1o 15eddeg I Sev sivat
yVvrjo10, yeyovog mou ivat atomo. Tedkd, unapxet 2z € I pe |1+ z|| > 1.
RAewotdtna: Eav |1+ z|| > 1 yia kaBe z € I, wte ||1 + z|| > 1 yia xdbe z oty
KAelototta tou I Adye ouvéxelag tng vopuas.

Anhadn, |14 z|| > 1, yia kdbe z € {z € A: I(xp)neny € I, Tn — x}. O

Hapatipnon 2.7.3. Eav I yujoio 16ewbeg kieioto piag Banach dfys6pag A ue
Kavovikonomuevn povdba, e n povada touv mnikov A/l ucavomoiei m oxeon
114 I]| = inf.er |1 + 2|| = 1 ka1 €101, elvar kar avtr} kKavovikormomuevn povd.da.
Zuvenag, wa Banach dilys6pa A pe kavovikomomugvn povada sivar anin av kai
uovo av sivar tonofoyuca anin, dniadn Exel un tetpupcva Kiswota 16ewdm.

Av Jewprioovue I va kieloto 16ewdeg piag - povadiaiag 1 un- diye6pag Banach
A, tote 10 nAico A/ givar xopog Banach rar aityepa oto C pe tov moffania-
otaouo optopévo w¢ efng: (x+ 1)y + 1) = zy + I, ya z,y € A. Ba beifouue ou
glvar ajlys6pa Banach :

1@+ Dy + DIl = infecy oy + 2l < b syt o + 225 + 21y + 212
~inf et (@ + 21y + (2 + 21)7
= inle,zzef ”(‘T + 21)(3/ + ZQ)”

< llz+ Illly + 1|

yiaz,y € A.
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IHapatipnon 2.7.4. e H axofovdia 0 — I — A — A/I — 0, yivetar
axpi6n¢ akofovdia ano ajflye6pe¢ Banach kat ouveyeic opopop@iopovg av
ewprioouue mu euputevon m : A — A/I, ondte 7| < 17 ||x|| = 1 (ya
Kavovukoromuevn uovaday).

e 'Eow A, B dilye6peg Banach katw : A — B @payuévog opopop@iopog
uetalv v afdye6pikav douwv. Tote o muprvag ker w elvatr kKAe1oto 16ebdeg
omv A kar undpyet povadikdg opouop@iouds w + I : A/ kerw — B tétoo
wote yia kade x € A gouvpe w(x) = (w+ I)(x + kerw).

Ipétaon 2.7.5. 'Eoww A, B dilys6pec Banach . Kdde goayuévo¢ opoucp@iouog
aflye6pav w : A — B éyxer povabuco uetaoynuatiopd w = (w + I) o m, onou
w+1: A/ kerw — B povouopgiouds kar : A — A/ kerw n euowtr mpoGoi).
Emmniéov, ||lw + I|| = ||lw]|-

Andbeln. Aot w = (w~+TI) om kat ||7r|| < 1, éxoupe ||w]|| < ||w + I (1) Emiong,

lw+ Dz + D] = w@)] = [w(z+ 2)|| < [wllilz+ 2] yia z € kerw. Tore,
l(w+I)(z+ )| < infreperw lw|lflz + 2] < [wl.
A6 11§ oxéoeig (1) xat (2) mpoxurtet ) {nrovievn 00TNTA. O

Troxeia anod ) Oswpia Zuvorav

¢ 'Eva peprag dratetaypévo odvolo sivat éva {euyog (S5, <) orou S ovvodo
kat < pia peraBauky(z < y,y < z = z < 2)6ipedng oxéon(uroouvoro
Kapteolavou yivopévou) rou wavorotel z <y < x = x = y.

e 'Eva otoeio x € S Aéyetal peyrtotiko av dev undpxet otoixeio y € S tétolo
wote x < Yy KA1y # x.

¢ 'Eva ypappikra dratetaypévo umoouvodo twou S eival éva L C S oto o-
rnoio yia ta owoela z,y € L wyvet z < y 1y < x. To ouvoro L dAwv
TOV YPAPHIKA S1aTeTaypPévev UTIOCUVOA®Y Tou S eival pepikag diatetaypévo
ouvolo.

e The Hausdorff maximality principle: To pepikog Siatetaypévo ouvodo L
£€XEL PEYIOTIKO OTOLXElO.

e Afjppa twou Zorn: Kdabe pepikag Swatetaypévo ouvolo tou S mou eivat e-
nayeyko, dniadr) kabe ypappikd Siatetaypévo urnoouvolo tou S €xel ave
@PPAyHa 010 S, TEPIEXEL TOUAAXIOTOV £va MEYIOTIKG OTOIXEIO.

Me Bdon 1o Afjppa tou Zorn (1) wooduvapa v Hausdorff maximality princi-
ple) propoupie va peAstr)ooupe ta PeyiouKA 16e0dr).

Opondg 2.7.6. 'Eva 16ewbeg M oe wa afys6pa A eni tou C Acyetar peyiorro
16edbeg¢ av sival UeyloTiKo OTOLYEl0 TOU UEPKAC Slatetayuévou ouvoaou OAwv tov
yunowwv 16ewbov g A. ENouévag, Ueylotko 16embeg gival €va yuroto 10edbeg
M C A yia 1w onolo woyvet OtL:

yiakade N C A, ue M C Niwéte M = Nrp N = A.
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@zopnpa 2.7.7. 'Eoctw A povadiaia dilyeGpa Banach . Tote kdde pueyiotud 16e-
wbeg ¢ dilyebpag sivat KAt Kat KAde yvnolo 10eDOES NG TEPLEXETAL O KATOLO
ueylouko 16ewbeg. Emmiéov, kade ououoppiouds adysbpoov o : A — C sivar
ovvexng pue vopua < 1.

Anoddeln. 'Eoww M peylouxo 18emdeg g A. Tia xabe A € A xart T € M,
AT e M. Avl € M weyaxkabe Ac A4, A-1=A¢c M. Onote, M = Ao
ortoio eivat droro. Tuvendg, 1 povada Sev prmopet va aviket oty kieototnta M
tou M. 'Etor, M sivat yviioto 18e6deg g A xat apoy M C M xat 1o M eivat
Heyotiko, 10 M = M eivat kAewotd.

"Eote I yvroto 16ewdeg mg A xat P 1o 6Uvodo 0Aav tev yvnoiov 18eadov g
adAyeBpag rou riepiéxet 1o I. H owoyévela P eival pepikog Statetaypévo ouvolo
Kat propet va 9eopnbel enayoyiko av kabe ypappika diatetaypévo uroouvoio
L ={J,:a € P} C P éxet vo gpaypa oto P. Mpaypan, 1 éveoon U, J, eivat
18emdeg g AAyeBpag ®g evwor 18emdmv Kat 6ev meplEXel ) povada apou autr)
bev aviketl ota J, yia kabe a € P. Apa, n U, J, givat éva ave @paypa tou L apa
Kat tou P. A6 1o Afjppa tou Zorn, 10 P €xel peylouko oroixeio M kat autd eival
yvriolo 18ewdeg rou miepiExet 1o 1. Av N 18eckdeg mou mepiexet 1o M, 1dte mepiExet
rat 1o 18embeg I xat emopéveg, N € P xat to M eival peylouxo 18e0deg. Tote
M = N.

Téhog, Sswpoupe opopopdiopd adysBpov « : A — C. O muprvag ker(a)
etval peylotko 18emdeg Apa Kat KAEIOTO, OMOTE 0 OPOPOPPIOPOG €ival OUVEXT|G.
Av ||af| > 1 tote uniapxet a € A e |lal| < 1 kat a(a) = 1. AAAG 6te 1 — a sivar
avuotpéyipo orote 1 — a(a) avuorpéyipo, droro. Tedkd, [Jof < 1. O




Kepalawo 3

TeAeotég oe Xwpoug Hilbert

Opopég 3.0.8. 'Eotw H pryabikdg yoauuikog xwpog. 'Eva eowtspikd ywouevo
elvar pua aneucovion (-, ) : H x H — C ywa v omnota woxvovv:

o (,2) >0

e (z,z) =0 av kai povo avz = 0

o (2,9) = (y,2)
o (w1 +Aza,y) = (21, 9) + Mz2,y)
yia kade x, x1,x2,y € H xar A € C.
H anemcévion || - || : H — R pe ||z|| = ((z,2))? eivar vépua otov H.

'Evag xwpog Ue e0wtepticod ywouevo Agyetar x@pog Hilbert av sivar marpng g
TOG TN VOPUA TTOU OPILEL TO EOWTEPUKO YIVOUEVO.

Opopog 3.0.9. Mia owoyévea {e; : i € [}ov H Aéyetar opdoravoviky av
(ei,ej) = 1 6tavi = j xai 0 Sragopetika. Av n ko) ypauuucr 9rkn {e; : i € I}
eivar 6/1og o ywpog H, 10te n otkoyéveia avtr Asyetar opdoxavovikn Bdon tov H.

Opopdg 3.0.10. Avo groyeiax,y € H Aé¢yovtar kadera av (v,y) = 0. AvA C H,
opifoupe 10 ovvofo A+ = {x € H : (z,y) = 0, yla kade y € A}

3.1 Tsopetpia otoug xwpoug Hilbert

Opwopég 3.1.1. 'Ectw H ywpog Hilbert. Opilouus w¢ mpoBofn tu amsucovion
P : H — H yia mv onoia woyver P = P2,

Hapatipnon 3.1.2. 'Eotw H ywpog Hilbert kat M kAeiot6¢ unoywpdg tou. Tote
Mt # () kar
Mo M =H.

‘Et0t, 10 * ypagetal povadikd &g 10 ddpoloua

x = Py(x) + Pyyo(x)
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omou Pyr(z) € M kat Py (z) € M*. Ao 1o ITudaydpsio Osipnua 10xvet
211 = | Pas (@) |* + || Pags (2) ]2

Oa beifouus oun anewcdvion Py : H — H givat mpoBon eni tou M kat éxet vopua
ion pe 1.
Ipayuat, av opioovue T TPO6oAN w¢

Py(x) = Z (@, u)u,

uesS

onovu € S kar S €va opdokavoviko ouvofo, te yia u, v € S 9a éxouue ou

Pa(Pyr(@) =Y (O (w,upu,v)o = > (2, upu = Pyr(x).

veES ueS ues

‘Apa, n Py eivar mpoBon. Emiong,

1Pae (@)1 = 1 D (e, wyull® = Y e, u)? < Jal?

ues uesS
Adyw e avwoomniag Bessel. Zvvemag, |Puy|| < 1. Adda kade mpo6ofr sivar
gpayuevn ue ||Pa|| > 1. Teduca, || Pyl = 1.

Osopnpa 3.1.3. Av H xawpog Hilbert kai M kigi0t0¢ undxwpdg tou, 10te yia kade
x € H undpyet povaduxo oroyyeio y € M tétoio waote

—y|| = inf ||lz — 2.
o=yl = inf 2]

Afjppa 3.1.4. Av H ydpog Hilbert kat M kAeiot0¢ umoxwpdg tou, 10Te yla Kkade
x € H, (v — Py () LM. Ioosvvaua, (v — Py(z)) € M.

Anobeln. Apov Py(x) € M xat M undxepos, éxoupe ot Py (x) +ay € M
vaxz € Hyy € M,a € C. Av opiooupe § = ||z — Pps()]|, arnéd to miponyoupevo
Bewpnua Sa oyvet

0% < |lz—(Pr(x)+ay)||* = [le—Pu ()| +al?|yl|*~a(z— P (x), y)—aly, 2—Par (2)).
Apa,
0 < lal?|lyll* —alz — Pu(x),y) — aly,x — Pu())
Ot a = b{x — Pp(x),y) pe b € R. Tote,
0 < b?[(z—Par (@), y)*[lyl|*—b(z — P (@), y) (w—Par(2), y)—ble—Par (), y) (y, 2= P (x))

AnAabr,
0 < b*[{z — Par(x), y)*llyl|* — 20/(z — Par(z), y)|*.

AN agou b € R, 1o [(x — Py (), y)|? = 0 xat éto, (z — Py(x)) Ly. O
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1816t teg NPOoBOAGY
o (Pu(x),y) = (Pu(z), Pr(y)) = (2, Pur(y)), va z,y € H
o (Py(Pr(x)),y) = (Pum(x),y), vaz,y € H
o (Py(z),x) = ||Pu(a)]?
[1Pa ()| < ]|
2] = llz — Par (@)1 + [|1Pas () ]2
o M ={x:Py(z) =z} ={z:|Pu@)| =}
e Py(x)=0awazlM

o Pylazx +by) = aPy(z) +bPy(y), via z,y € H xara,b € R
o« Py(H) =M

3.2 Katnyopieg teAeotav oe Xopoug Hilbert xat C*- aAyeBpeg

Opopég 3.2.1. 'Ectw H, K yapot Hilbert. Mia sesquilinear uopgn sivai pia
ancucovion f : H x K — C nov elvat yoappuikny o¢ mpog tu mpotn uetabinm kat
avtypappikn g mpog tm Seutepn.

Av 0 apiby6s | f|| wotar e supf| f(x,y)| : © € Hyy € K. || = 1 = [yll}, wre
givat TETELAOUEVOG.

Ty evotnta avtyy 9a Sewpoupe xwpo Hilbert H e eootepikd ywopevo (£, )
ypappiko ot £ € H kat avuypappiko oo n € H.

Afjppa 3.2.2 (Riesz). Kade gpayuévo ypauuiko ovvaptnooeibes f touv xwpov H
yoagetar povabikd wg 10 eowteptkod ywouevo f(€) = (£,n) yia &,n € H. Emiong,
111 = {lnll-

Hpéraon 3.2.3. Ia kade gpayuévn sesquilinear uopn |-, -] oro C wou H unapyet
uovabikog gpayusvog tefleotric A € H téroiog wote [€,n] = (AL, n).

Andbealn. Opiloupe ypappiko ouvaptnoosidég ou H f(n) = [€, n]. Ané to Afjppa
tou Riesz éxoupe 6t untapxetl povadikog ppaypévog tedeotrs AS € H tétolog wote
f(n) = (n, AE). Opas,

(n, AS) = (A&, n) = [§,1].

Apa, 0 A wavorotel v [€, 1] = (A€, n) kat etvat povadikdg Adye tou Afjppatog
Riesz.
Eriong, o A sival ypappikog kat gpaypévog. Ipaypatt,

sup [[AE]l = sup |[§,n][ <o
[HES! [HESHIEIES!
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Iépopa 3.2.4. 'Eoww H, K ywpot Hilbert xai tefleotric A € B(H, K) éniabn,
A H — K gpayuévog tefleotrg. Tote umapyetl povabikog tefeotric A* ue
A* . K — H tgro10¢ oote

<A§7 77>K = <€a A*n>H

ueé e Hnek.

Anodeiln. Opidoupe @paypévn sesquilinear poporn tou H x K og
[.€] = (n, AS).

Tote, and v nponyoupevn Ipdtaon Sa urdapyxel povadikog paypévog teAeothg
ané tov K otov H ¢ote va 1oxUst

(A", &) = (0, A k.

Zuvenaog, raipvoviag culuyelg,

(A0, &) i = (0, A&) i

€XOUpE o1l
(&A™ = (A& )k
O

Znpewwvoupe out av H = K 8ndadn A € B(H), téte undpyetl povadikog
tedeotg A* € B(H) tétoiog oote (AL, n) = (€, A*n).
HMapatipnon 3.2.5. I'ia mu aneucdvion A — A* woyvovv ta frg:

e A=A

o (M + puB)* = \A* + uB*

e (AB)* = B*A*

o 47A] = |lA]?

Ot 1peig mpeteg 1510TNTeg 0pilou wia evéifn kai n Té1aptn MEokuTiel O¢ e&rC:

sup  [(A*A&m) = sup  [(AGAn) < sup | A€|||Anl = |42
lel<t,lnl<1 leN<1lnl<1 leN<1linl<1
Ermiong,

|AI[* = sup (Ag, Ag) = sup (A"AE ) < [A™A
lell<1 lel<1

Hapatipnon 3.2.6. Znusicyvouus Ott TALOV UTOPOUUE va 0pioouue ¢ TEPOBOofn
&vo¢ ywpou Hilbert H v aneikovion P : H — H yia v onoia woxvet

P=pr?=p~
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Oplopdg 3.2.7. Mia C*- aflye6pa tefleotodv sivar wia aiys6pa Banach A epo-
Slaougvn ue pa véén mou n vopua ¢ tcavomnotel v C*-ibiotnia:

1A+ All = || A

Inpewovoupe ot av H xopog Hilbert, n dAyeBpa B(H) dAwv tev @paypévev
tedeotov tou H eivar C*- dAyeBpa.

Opiopdg 3.2.8. Mia C*- dflye6pa tefleotan evar pa vndaiye6pa A € B(H) mou
elvat emiong kAgiotn pe tov avtoouluyn tefeotn, éniadn A* = A. Ioodvvaua, givar
C*- aflye6pa av ucavonosi ot A € A = A € A*.

Napédeiypa 3.2.9. Av S un kevo vroovvoo g B(H ), 10te n tapayduevn and to
S C*- ajlys6pa sivar n toun oAwv v C*- aiye6oov e B(H) mou nepiéyxet 10 S
rat oupbofietar C*(S).

Hpayuat, av

P:{TlTQ-“Tn,?’L:l,Q,... ue Ty ESUS*},

10T 10 OUVOA0 AV TRV YOAUUIKOU cUVSUATU®D oTotyeiv tou P gival n pukpoteon
avtoouluyng afye6pa mou mepigxet 1o S. Enouévag, n kieototnta avtov tou véou
ouvoAou sivar wa C*- dilye6pa mou mapdystat amo 10 S.

Opopég 3.2.10. 'Eotw tefeotric A.

e O A jeyestar guowfloyidg av uetatidetar ue tov ouluyn tou bnidabdn, A*A =
AA*.

e O A € H jéyetai woperpia av kai uovo av (A€, A) = (£,€) yiaxade € € H.

e Avo A givar avuiotpéyiun woustpia bniadn A* A = AA* = 1, 101e 0 1efeotric
ovouddetar unitary.

e 'Evag avtoouluyrig tefleotric A ue un apvnuro gaoua o(A) ovoudletar 9eut-
xdg. Emiong, sivar 9etikdg av (AL, €) > 0. T'evucotepa, av A, B avtoouluyeic
tefleotég exovpe ou A < B av B — A 9etrdg.

3.3 TomnoAoyieg otov B(H)

'Eotw H xopog Hilbert.

3.3ad’ H tomoAoyia tng voppag teAsotn (norm topology)

H tonodoyia g vopuag tedeoty| opiletal and pa owkoyévela voppuav || - || tou
tedeoty. 'Exoupe ou T, — T pe v tonodoyia tng voppag av Kat povo av
IT — T,|| — 0, 6ndadn av xkat pévo av yia kabe € > 0 undpxet ny TET010 OOTE
ya kabe n > ng, |T — T,| < €’Opwg, n ouykekppévn torodoyia tou B(H)
8ev apkel yia ) pedén g Spaong tou B(H) otov H kat y1 autd xpetaldpacte
a00evEoTepeg TOTTOAOYIEG ATIO AUTH) TTOU TOV £dpodialouv.
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3.36" H ioxup1n tomoldoyia teAeotov (SOT)

Opiopdg 3.3.1. H woyupn torofloyia tefleotdv (strong operator topology) otov
B(H) givain tonofoyia tng ovykiong kata onueio oto ywpo H. Anjabn), éva biktvo
ano gpayusvoug tefeotes (T;) ovyrivet oto gpayuévo tefeotr T wg mpog 1 SOT
av Kat uovo av

Tz — Tx|| — 0

ya kade x € H.

Mapatnpovpe 6t ) SOT eivatl avotnpd acbeveotepn Ao v ToroAoyia g vop-
nag. Hpaypatw, av (e,)nen 0pBokavoviky) akodoubia kat

T,z = {(x,en)e, , © € H,

wte ||Thz|| = |[{z,en)| = 0 yia xaBe z. Onote, T, ouyrAivetl oo O @G mPog v
SOT adAd 01 @G 1pog trv tortoAoyia g vopuag, adou

ITall = sup [[Toz| =1
el <1

yla KaOe n.

3.3y H aoBeviig tonoldoyia teAeotwv (WOT)

Opiopog 3.3.2. H aodevr¢ torofoyia tefeotav (weak operator topology) sivai
n acdevéatepn tomofoyia mou kavet tg aneucovioes and 0 B(H) oo C ue T —
(T, m), &, € H ovvexels. Andabn, éva biktvo and gpayusvous tefeotés (T;)
ovyrAiver ato gpayuévo tefeotn T wg mpog ty WOT av kat povo av

<Tn€7 T7L77> - <T€7 T77>

[Mapawmpoupe 611 1 WOT eivatl avotnpa acBevéotepn aro v SOT. [paypat, av
Sewpriooupe (e,,) opBoxavovikr) Baorn tou H kat

0 ,2yia kE<n
Tnek =
e(k—n) YO k>mn

. soT SoT wor
wiel, — 0,T; "% OxaT; — 0.

Hpaypat, av z = >, cn(®, ex) e, e

o0
Tow = (z,ex)Tuer = Y (T, ex)ehn
keN k=n-+1
apa
o0
1Toz ] = > e el
k=n-+1

kat ||Tz| — 0.



3.4 Zupnayeig teAeotég - 35

Erniong, enedn) Tfex, = epqn, 0t ||Tier]| = 1 yia k&0 n xat étot,
T
T: "% 0.
Ia v WOT ,

(Tha,y) = (x, Tny) < [zl Tayll — 0,
agpou 1,y 29T 0.

3.36° H aoOeviig* tonolAoyia teAeoTOV

Opiopog 3.3.8. O mpobvinés B.(H) tou B(H) eivai to auvoilo oiwv tov yoauut-
KOV HOPPOV NG UOPPTS
(o]
F=Y Mfeny.
n=1

viallzall = llynll = 1 rar 37 |An| < oo
n

Opopog 3.3.4. H aoddevnic*- tomofloyia tefeotodv (wealk®- topology) otnu dlye-
Boa B(H) 6o tov gpaypévov tefleotov evog ywpou Hilbert eivai n tonofoyia mou
npokuUTter and tov rpobuiko B.(H) tou B(H). Anflabn, sivai n acdevéotepn tomno-
Aoyla mou kavet ta otoyyeia tou mpoduikou ouveyr. H tomofoyia auvtn ovoualetar
Kxat vrepaodevng ( ultraweal).

Hpétaon 3.8.5. H rkieiot) povadiaia undia tov B(H) eivar wealk*- ouurayrg.

IIpdtaon 3.3.6. H wealk* xair n WOT ouumintovv ota gpayuéva urnoovvoia tou
B(H). Enopévag, n povabiaia urndia tov B(H) givar WOT- ouurayrg.

Anobeailn. Oa 8ei§e 61 av éva gpaypévo diktuo tedeotwv (T;) ocuyxiivel oto 0 wg
nipog ) WOT tote T; 0. Eow f € B.(H) wyaiog tedeotrg kat € > 0. @eopod
tov Xopo B(H) tov WOT-cuvexodv ypappikoy popdaov otov B(H) epodiacuévo
He ) voppa tou duikou yxwpou tou B(H).
Téte undpxet f1 € B(H) oote ||f — f1]| < e
Agou T; (WgT) 0, unapxet ip oo oote |f1(T;)] < € yia xdbe i > ig. Av M =
sup ||T;]| tote

(L) < 1(f = fO)T)] + [A1(T1)] < Me+ e

yia ka6 i > ig. Apa, lim f(T;) = 0 onéte T; 3 0.

3.4 Zupnayeig teAeotég

Opwopdg 3.4.1. 'Evag tefeotric T € B(H) ovoudletar ovumayng av n eikova g
uovabwaiag urnaiag {T€ : ||§]| < 1, & € H} eivar ofluca gpaypévn 1 wwobvvaua, n
KAgot0TNTA NG EUKOVAC €lval CUUTAyTG.



36 - Tedeotég oe Xopoug Hilbert

YrievOBupidoupe 6t éva ouvodo S evdg xwpou Banach A eivai oAwka gpay-
pévo av yua kabe € > 0 urnapyet akodoubia zq, ..., T, 010 S T€TO1A GOOTE AV yia
KAIo1o Seiktn ng 10xVeL || — Xy, || < € Wte z € S.

Ocopnpa 3.4.2. Av évag efeotric T € B(H) eivar ouurayrig, avtoouluyric kat
un-punbevucog, wote pia and ug vopueg ||T||, —||T|| eivar ibtotyur) tou tefeoty. Emiong,
unapyerx € H pe ||z|| = 1 oote |(Tx,x)| = ||T].

Anobefn. 'Eoww akodoubia (z,) € H pe ||z]| = 1 térowa oote

lim (Tzp,z,) =a € R

n—oo
kat |a] = ||T]|. Exoupe o,
0 < [Ty — aznl]® = |T20]* — 2a(T 2y, ) + a?||z||* < 2a* — 2a(Txy, 2.

Tote,

lim (Tx,, — az,) = 0.

n— o0
AgoU 6pwg 1 akodoubia (x,) eival @paypévn Kat o tedeotrig eival oupnayng,
undpxet unakodoubia mg (x,), (2, ) tttowa oote n (Tr,, ) va ouykdivel. AAAG
16te 1 untakodouBia eival ocuyxkdivouoa Adye tou lim, oo (Tz, — ax,) = 0. Av
9¢0e T 10 Op10 g unakodoubiag, tote ||z|| = 1 xkat

lim (Tz,,) =Tz,

n— 00

A6yw ouvéxeiag. Omote Tx = ax xat |a| = ||T||. Téte, pia and ug voppeg
IT]l, = |IT|| etvat 16rotar tou tedeotr) agou a € R.
ErmmuAéov,

[(Tz, )| = [(az, z)| = |alz, z)| = [|IT].

Znpeioon:  Oa cupBodioune toug ouprayels tedeotés tou H wg K (H).

Oplopdg 3.4.3. 'Evag tefleotricT € B(H) eivar memepaouévng tafne av 1o evpog
wu, R(T) = {Tz : © € H} éxer nenepaousvn Giaotaon.

Ocopnpa 3.4.4. 'Evag tefeotric T € K(H) av kat uovo av umdpxouvv nenepa-
ouévne taéng tefeoteg A, wote
lim ||T — A,| =0.

n—roo

Anobain. Eoww ou ot A, undpyouv. Eow € > 0 xat @paypévr akodoubia
(rn) € H. Tote undpxet deixing N tétowo wote [T — A, || < 557 yian > N, érou
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M 10 ppaypa g akodoubiag. Agou ot A,, cuprnayeig, unapxet urtakodouvdia x,,
wmg () pe Ay (xy,, ) va etval ouykdivouoa orote kat Cauchy. Torte,

1T (zn,,) = T(xn )l < (T = An)(@n,) I+
+An(Tn,,) = An(@m) | + [[(An = T) (@, )|
2T — Apl|M + | An(2n,,) — An(zn,) |l
<2455 M+ §
= €.

Apa n T(z,,, ) sivar Cauchy xat o tedeowjg T ovpnayng. Av T € K(H) xat

B ={x € H : |z|| <1}, tte n ewéva T(B) eival oupnayng. Av Sswprjooupe
(u;) mMAnpeg opBokavoviké ouvodo tou H, tdte 10 © € H ypagetat wg

(oo}

x = Z(SU,UJM

=1

Tote
(o)

Tr = Z(Tz,u,->u1;.

i=1
Av P, n mipoBoAny P, = Y72 (x, u;)u; 9étoupe A, = P,T. Tote,

I — A,|| = sup |(T — P, T)x| = sup || Z (T, u;)u; ||
TS lel<t 5=,

3.5 Tetpaywviky pila teAeotn

Opwopdg 3.5.1. 'Ectw T € B(H) avtoouluyrg kar T > 0. Av urndpxet avtooulu-
yn¢ tefeotric A tou B(H) ue A2 = T, 161e 0 A Aéystar terpayovit pifa tou T.
Av A > 0, 0 A Aéyetar 9eux terpayoviny pifa ov T xar A = Tz,

v evotnta avtr) 9a 6eifoupe ot kKGOe YetkOg autoouuyng TEAEOTHS TOU
B(H) ¢xet povadiky 9stiky tetpaywdviky pila.

@copnpa 3.5.2. Av S,T € B(H) 9euroi xar avtoouluyeic tefeotég 0te o ST
eivar 9etrdg av kar povo av ST =TS .

Anobeln. Apou ST 9sukdg Kal autoouluyrg, oxvet ou ST = (ST)* = T*S* =
TS.
Avtiotpoga, ¢otw ST = T'S. Tote,

S:T =TS92
apa,
ST = 8283T = S2TS53.
Enopéveg, ya xz € H,
(STx,x) = (S2TS>x,2) = (TS?x,S%z) > 0,

eredny B > 0. O
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@cdpnpa 3.5.3. Av S, T,, € B(H) avtoouvluyeic tefeotécue Ty < --- < T, < S
ya kade n, xkar ST,, = T,,S. Tote undpxer avtoouuyrig tefleotric tou B(H) pe
Tx = lim T,z

n—oo

yax € H.

Ocopnpa 3.5.4. Kade 9eurog avioouluyrg tefeotric T € B(H) &yet povabucn
9etikn terpayovikn pida.

Anobeadn. Twa T =0 éxo A = Tz = 0.

Av T # 0 Sétoupe ﬁ = Ty xat éxoupe ou Ty < 1.

Av A2 = Ty, e (||T]|2A)% = T. ®a deifoupe 6u T < I.

Eow Ag =0rat A1 = Ay + %(T — A2%), yua n > 0. 'Exouye,

I—Apr=T—-Ay+iT+3A2 =1(I1-24,+A2+1-T)

%(I—An)2 +(-T)
0

Vvl

Omnote, Apt1 < I katéwoy, A, <Iyuan>1.
Enopéveg, Ay > Ap xat

Apt1—Apn = (T_A%)_Anfl _%(T_A%—l)

An=3
An - Anfl -1 - %(An + Anfl)
0

dnAabn, A, < Api1.

Amo6 1o iponyoupevo ®shdpnua, undpxet autoouduyng tedeotig A € B(H) pe

Ax = lim A,z

n—oo

yaz € H.
Eivat A1 — Apx = %(Tx — A%7) 4pa,

lim (T — A2)(z) = 0.

n—oo

Tuveniag, A%z = Tx. O A eivar 9eukdg kat Sa deifoupe ot eivat n povadiky
detkr) terpayoviky pida tou 7.
[paypan, av B € B(H) dAAog 9stikdg autoouluynig TeAeotr|g pe

B*=A?=T,

ote
BT = BB?>=B?B=TB.

AnAabdr), o B petatiBetat pe toug A, xat €01, AB = BA.
Av 9¢ooupe y = (A — B)z ya © € H, t6te

(A% = BYa,y) = (A + B)(A - Bla,y) = (A+ Bly,y) > 0.
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Onote, (Ay,y) = 0 xar (By, y) = 0. Tdote, undpxet 9eukog autoouuyr|g tedeotr|g
C € B(H) pe C? = B ka1 ¢101,

0 = (By,y) = (C?y,y) = ||Cy|>.

Andadn, C?y = 0 kat By = 0. Mapdpota, Ay = 0.
TeAkd,

|(A=B)al? = ((A— B)y,2) = 0

xat A = B, 8ndadn o A eivat n povadikr) Setiky) terpaywvikn pida tou 7.

Hépopa 3.5.5. AvT € B(H) e T*T éxer povabucr; 9etucr) terpayovikn pifa
A= (T*T)z.
Emiong, ||Az|| = | Tz|| yia kade x € H ka

{z: Az =0} = {a : Tz = 0}.

Anobeiln. Adye tou Bsppripnatog Yrapdng thg TEIPAY@VIKYS pidag o tedeotig A =
(T*T)z uvndpyet.
Emiong,

|A%2|| = (T* Tz, z) = || T=||?

alAd o A etvat erurmdéov auvtoouluyrg ondte, || A%z || = [|Ax|?. O

Opopog 3.5.6. AvT € B(H) t6te n povadukr; Ieukr) tetpaywvikr pida tov 9etikot
tefeot) T*T ovubofilerar |T| kar ovouddetar anévin uun tefeory.

@ccpnpa 3.5.7. Polar decomposition theorem 'Eotw tefleouic T € B(H).
Tote unapyet U € B(H) této10 )ote va tkavonotel:

@ T =UA 6nov A = (T*T)%

(@) U] = o]l paz € R{A)

(iii) Uz =0vywaz € R(A)

Znueidvouue Ot av ucavornotovviat ot (2), (3), o tefeotric Aéyetar uepikn oouerpia,
énAadn, eivar pia wouetpia i 10U 0PHOYOVIOU OCUUTLANO@OUATOS TOU TUPHVA TNG.

Anobeln. Opiloupe ypappikd kat 1-1 anewovion V : R(A) — R(T) pe V(Azx) =
Tx yia kabe © € H. Av 9¢ooupe y = Ax 101

Vyll = [[VAz|| = |[Tz| = || Az|
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kat £to1 n V' elvat wopetpia ave oto R(A).
@sopovpe eréxtaon g V, V/ pe nebio opiopou v xAstotémra tou R(A) xat
niedio tipwv my xKAswotomta ou R(T) xat
V'y= lim V(Ax,)
n—oQ

pe
lim Ax, =y.

n— oo

'Eotw P opBoycvia mpoBodr) tou xwpou H eri tou R(A) kar U = V' P. Téte
UAx =V'PAz =Tz

vaz € H dpa, UA=T.
Erong, av x € R(A) undpxet akodoubia x,, € H pe lim,_, o Az, = = onote,

[Uz]| = lim ||UAz,[| = lim [|Az,| = |||
n—oo n—oo
T#Aog, 1 TipoBoAr etvat 0 oto R(A)  ouvenog xat U = 0. O

3.6 'Ixvog teAsoty

Eow (21, X2, ...2,) Baon piyadikou xmpou Hilbert H §idctaong n kat €0t tede-
owmg A € B(H) tétolo6 wote
n
Al‘i = Z Qi T 5
j=1

6nAadn kabopiletal and ug g ota x;. Oewpoupe mivaka rou avuotoixei otov A
v A = (a;5). Tote 10 dBpowopa v Sayoviey otoixeiov tou A ovopddetat ixvog
tou rivaka A (trace) kai cupBoAiletal wg

n
trA = Z Aig.
=1

Hapatipnon 3.6.1. To ixvog eivar avelaptnro ng Baong. Moayuatt, av (Y1, Y2, ---Yn)
wa aiin Baon tou xopouv H war C n afdfayn Baong Cx; = y; 10TE Ol ametcovioelg
C,C~1 avixovv oto B(H) kar CAC~y; = S°1 1 aijy;. ‘Apa,

trAg,) =tr(CT'CA) =tr(CAC™") = aii = trA(,).
i=1

HMapatfpnon 3.6.2. Znueiwvouue Ot 10 [vog Exel TNV €N axEon Ue TS 1O10TIUEG
tou A : B
To yxapaxmpiotuco mouavupo tou A det(A — A), omov I € H, eivar tng poperng

A" — e N
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Kat o1 pifeg elvai 1610tiueS ou A.
Tote av A1, ..., \p, QUIég oL tblotpég, éxoupe o > iy A, = ¢1. Alfla amo mv opi-
Jovoa gxouue ot
n
C1 = E Qi
i=1

Zuvenag,
n
i=1

Agov a;; = (Tx;, x;) mpokvmet 0L

trA = Z(Txi,xj>.

=1

Opopdg 3.6.3. 'Evag tefleotric T € B(H) ovoualetai trace class operator av
n moootnIa

1> (T, )| < oo
=1

onou (x;) opdokavovucr Baon. loobvvaua, av

oo

Tx = Z(m,yn>xn,

n=1

6mou 37, [[enllllynl < oo, meN.






Kepaliawo 4

To Ospnpa Gleason

4.1 Anlomnoinon ot TPLod1AoTATO XWOPOo

Oswpnpa 4.1.1. Osadpnua Gleason 'Eoiw H ywpog Hilbert us &idotaon usya-
Avtepn 1 ion tou 3. Tote KAde GPAYUEVO TANPWS TPOTOETIKO UETPO [ OTO SIKTUDTO
npo6ofav P(H) enexteivetar povabucd oe éva yoaupuiko ovvaptnooelbés e diye-
Bpag B(H) oiov tov gpaypévov tefieotov tou xaopou H.

Hapatipnon 4.1.2. Znusidvouvpe ot o p : P(H) — [0,1] ovoudletar nflnpaog
TPOoodetind uérpo av ya kade memepacusvn oucoyevela {p1, -+ pn} € P(H) amno
Kadeteg ava 6U0 mpobofEg Exouus Ot

n n

p(Q_pi) = ulps)-

=1 i=1

Emiong, siktvete ovoudletar sva uepukcag diatetayuévo ovvofo L yia 1o onoio yia
xade a,b € L taa Abraira Vb avirxovv oo L, émou a A b oupboAilerat to infimum
tou ovvoou {a, b} kata V b 10 supremum touv cuvéjlou {a, b}.

Hapatfipnon 4.1.3. H unodeon tou Bzwprjparog ot dim(H) > 3 sivar anapai-
m:

'Eotw P(Hs3) 10 0Uvoilo twv mpo6ofav ndve otov Siwbidotato ywpo Hsy kai é0tem
uétpo mdavornrag j - P(Hg) — [0, 1] ue

w(p) + plg) =1,

onou p, q opdoyaieg mpo6ocs tou P(Hs). Av e, f un opdoyouvieg mpo6oég tou
P(Hs), t6te 10 ovotmua {e,1 — e, f} evar Baon tou mpayuatikot xywpouv G 6Awv
v avtoouluyav tefeotov tou B(Hs). 'Ouwg, umopovus va emiéfoupe UETOO [
wote va wavoroel v w(p) + u(q) = 1 addd va unv eivar mepioptopds KATooU
yoauuucou ouvvaptnoogibous tou G. Zuykekpéva, av undpyet ouvdptnon g € [0, %)
ue 0 < g(0) < 1 xar av opicouuse uerpo mdavonag oo SIKTUGTO TPOBOADY 6§
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g(0) ya 0<60< %
flp)=q1-9(0—-3%) ,yu F<6<m
f(=p) , anfiog

w0te N [ elvar un payuévn kai €1l Sev Umopel va eneKtadel oe Yyoauutko ovvaotn-
00€16€¢.

Opopdg 4.1.4. 'Eotw S1 n povadaia opaipa oe va yepo Hilbert. Mia ouvdptnon
f: 51 = R ovoudZetar frame ovvdpnon orov H av vrdpyet apduds w(f) (Bdapog

mg f) térolog wote
Z f('ra) = w,
a

omou (x,) opdokavovikr faon. Anfaér), oe kKade opdokavovikr] fdaon N ouVAPTNON
f maipver tu ibia tu.

Av o mepiopiouds g f oe kade memepaousvo unoxwpo tou H elvar frame ovvaptn-
on, wte n f ovoualetar aodevng frame ovvdprnon.

IMapatfpnon 4.1.5. O frame ovvaptriogis kat ta TANE®S TPOOdETkKd UETPA av-
uotoyifovtar 1-1. Hpayuan, av G kiewotog unoxwpog tou xwpou H xat (ug), (va)
opdokavovikég Baoceig tou G, T0Te av TG EMEKTIEIVOVUE Ue TNV TPoodnkn puiag Baong

tou G+ 9a éyouue ou
D fua) =D f(va).

Onote, f(z) = f(ax) ya kade x povabiaio siavvoua kara € C pe|a| = 1.
Av 1 éva mirpws mpoodetuco uétpo tou P(H), tote n ovvdpmon f : S1 — R pe
f(@) = u(p:) omou p,, € P(H) karx € Sp eivar frame. Zuvenag,

pp) =Y flea),

ormou p € P(H) xat (e,) opdokavovukr) Baon, éniadn urdapyet 1-1 avtotoiyion
uetalv v frame ovvaptioe®v Kal IOV TANPOS TPOCOETUK®OU UETODD.

Opopd6g 4.1.6. Mia aocdevrg frame ouvaptnon otov H ovoudletar kavovikn av
unapyel gpayugvog avtoouluyrg tefeotric T € H 110106 wote

f(z) = (T, x)

yia kade povadaio x € H.

Ipétaon 4.1.7. Av A € B(H) avtoouluyric tefleotrig kat

Z(Aei,el) < 00

i

yia kade opdoravovwkr; faon (e;) € H, wte 0 A eivau trace class tefeotrig.



4.1 Artdoroinorn o tP1od1actato XWeo - 45

Oplopodg 4.1.8. o Mia ovluyng btypauuikn popen civai pia uyadikr ovvdo-
mon B eni vou H X H mou ivat yoauuukn otnu mpot uetaGAnt) kat avte-

yoauukn ot 6eutepn.

e Miwa ovvdptnon B eivar gpayuévn av vnapyet otadepa C > 0 téroia wote
|B(z,y)| < C, yia kade z,y € H povabuaia.

e Mia ouvdpton B ovoualetai epuiniavi ouuyng Stypapuixr popgn av B{x,y) =
By, z) yia kade z,y € H.

e Mia ovvaptnon B ovoudletar tetpayovict popegr otov H av vrdpyet f :
H — C téowa wote f(z) = Bz, ).

Me Bdorn toug Optopoug (4.1.4),(4.1.6) kat (4.1.8), 10 Bevdpnua Gleason propet
va ypadei og eEng:

Osopnpa 4.1.9. 'Eoww H ydpog Hilbert ue dim H > 3. Tote wade gpayuévn
aodevnj¢ frame ovvdptnon touv H eivai kavovukn.

IIpdétaon 4.1.10. 'Eotw f weak frame ovvdptnon oe éva ywpo Hilbert H ue
6waotaon ion ue 2. Ta mapakdie ivat wwodvvaua:

(i) H f eivar kavovukn.

(i) Ymdoyxer gopaniavn ouluyric wypapuun uopgny B € H aote f(x) = Blx, x)
yta wade povadiaio z € H.

(ii) Yrapyer gpayuévn terpayovicr uopgn F € H aoote f(x) = F(x).

(iv) H f eivar gpayuévn kar kavovikn otav nepiopiletat oe kade 51061401ato umo-
xwpo tou H.

H arm\ornoinon tou ripoBANatog o€ MEMEPAOPEVOUG UITOXMPOUS 11AG ETTITPETIEL VA
enekteivoupe 10 Osmpnpa (4.1.9) o XOPO 1€ EOMTEPIKO YIVOLIEVO, OMI®G @aivetat
oto endpevo Oedprpa.

Ocopnpa 4.1.11. 'Eote [ gpayusvn aodevng frame ouvaptnon oe éva xwpo Ue
£0WTEPUO YIWOUeVo S pe Siaotaon peyaivtepn 1 ion touv 3. Tote U)X EL GOAYUEVOS
avtoouluyng T mou avrker otnu rinpwon H tou S téroioc wote

f(x) = (T, x),

yta kade povadiaio x € S.

Anobeifn. Yrndpyetr ppaypévn ouduyrg dtypappiky) popor) B @ S x S — C térowa
oote f(x) = B{x,x). Adyo ouvéxelag g B 1) eppiuiavy enekteivetat os eppitiavy)
ouduyr) Sitypappikn popdr) rdve oto xopo H x H.

Av T € H g@paypévog autoouluyrg tétowog wote B{x,y) = (Tz,y) yua xabe
z,y € S, to1e 0 T eival o {nrovpevog tedeotng. O
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IIpdtaon 4.1.12. 'Ectw H mpayuauxog xwpog Hilbert ue didaotaon ion pe 3. Av
Kade gpayusvn frame ovvaptnon oto xwpo H eival kavouvikr, 101e kade epayuéun
aodevng frame ouvaptnon oc éva xwpo Hilbert ue diaotaon touiaytotov ion pue 3
glvat kavovikn.

4.2 Kavovikotnta teov frame cuvaptiosov
Zroyeia ZPpatpikrig 'eoperpiag

e Opioupe S m povadiaia opaipa os mpaypatxko xopo Hilbert pe didotaon
ion pe 3 kat O(s, t) m yovia petady tov Stavuopdiev s, t € S.

e Bopeio nuiogaipio opiloupe va eivat to ouvolo

N, ={se€S5/0(p,s) < =}

N

Kdl IoNPEPLVOG 10
E,={se S/slp}

orou p Siavuopa oto S.

¢ F'ewypadiré mAatog ou s € N, opiletat va eivat n moootnTa

5~ 00s.p)

K4l OUVAPTNON YEXRYPAPIKOU MAATOUG 1) CUVAPTI 0L
Lp(s) = cos® O(p, s) = (p, 5).

e Frame ovopdietat éva Siatetaypévo ouvodo (1, s,t) and kdbsta ava &uo
dlavuopata tou NV,.

e Méyiotog KUKAOG g odaipag S eival n topr) g S pe 1o eninedo mou
TEPIEXEL TO KEVTPO g S.

e Opioupe C(s), orou s € Np~{p} nel(s) > 0, ov povadiké péyioto KUKAO
IoU TePIEXeL 10 § oav Popedtepo onpeto. O C(s) tépvel wov wonpepwd E,
oe KGBeta onpeia oto s.

e Opidoupe v KaBodo 110w tou s (descent through s) wg v Tour)
D(s) =C(s)N N
6nAadr) 1o P€yioTo NUIKUKALO TTOU TEPLEXEL TO Onpeio s.

o MeonpBpivoi ovopdadovial ta nIKUKALA TIOU EVOVOUV TO BOPELO HE TO VOTIO
TOA0.
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Afppa 4.2.1. Av f : S — R frame ovvdptnon, tote:
o f(s)=f(—s) yiarades e S

o f(s)+ f(t) = f(s") + f(t') otav s,t,s',t' avrixouv otov i610 péyioto kUKAo
warslt, s Lt

Afjppa 4.2.2. ‘Eow f : S — R gpayuévn frame ovvaptnon pe sup,cg f(s) = M
ratinfses f(s) = m. Av f(s) > M — ¢, yia kade € > 0, 101 undpyett € S uetls
téro10 wote f(t) < m + e.

Anobeailn. Av f(s) > M — e pniopo va Bpw § > 0 étot wote f(s) > M — e+ 0.
Ermdéyeo u € S pe f(u) < m + 0. Téte av ta davuopata t,v € S avfirouv oto
HEY10T0 KUKAO TIOU Mepvd ard ta s, u pe tLs katu L, tote éxoupe ou f(¢)+ f(s) =
f(u) + f(v).
Ornote,
f@) = f(u)+ f(v) - f(s)
<M+m+06—(M-—ec+59)
=m + €.

O

Opopdg 4.2.3. AvU C S, wa ovvapmon [ : S — R Adue ou éyel braxvpavon
0>0o0w0U av

Sup f(s) — Inf f(s) <4

Y ouvéxela, Ya dei§oupe ot pa frame ouvdaptnon eival ouvexfg av €xet pa
avBaipeta pikpn Siakvupavon o KATO10 AvolXTo GUVOAO.

Afppa 4.2.4. Ecto f : S — R wa gpayuévn frame ovvapmon. Av undpyet
U (p) mepioxr) wou onusiov p € S tétoia wote n Siaxvpavon mg | omv U(p) va sivar
wikpotepn and 6 > 0, wte kade onueio ¢ € S éxet pa nepoxn U(q) €tot eote n
ovvapmnon [ va éyel Srakvpavon pkpotepn anod 46 o nepoxn U(q).

Anobeailn. "Eote Bopeiog noAog 1o onpeio p € S kat ¢otw U(p) neproxr) 6Aev tov
onueiov pe yeoypadiké midtog auotnpd peyaAutepo amo 5 —a, orov 0 < a < 3.
‘Eoww y € E, kat r avijkel 0to voTlo npiogpaiptlo pe r katr y va Bpiokovrat otov idio
peonpBpivé Katl yeeypapiko mdatog tou ; va eivat ico pe — 3.

Av z € U(y), unidpxouv r’,x’ € U(p) mou eival mdve oTo PEYI0T0 KUKAO TIOU
dnuioupyouv ta r, z, pe v’ Lr xar 2’ Lz, éneg patvetat oto Txrupa 4.1. Tote,

fFr)+ f(') = fz) + f(a').
Av x1, 9 € Ul(y), t61e undpyouv daviopata 1, xh, 71, 15 € U(p) tétowa dote

4.1) fOr) + f(r) = f(z1) + f(x))

4.2) fr)+ f(ry) = f(za) + f(z5)
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IxfAna 4.1: H opaipa S

Ao g e€lonoeg (4.1), (4.2) mpokUrTtet OT:
f(z1) = f(x2) = }”(T/) + f(r) — f(zy) — f(r) - J)‘(r’z) + f(x5)
1

Orote,

[f (@) = flz2)] <|f(r1) = fOro)l + [(f (1) = f(a3)]

Zuvenog, n dakupavon g cuvdaptnong f sival pikpdtepn and 206.

Ia va 8ei§oupe 6t kdbe onpeio ¢ € S éxel pia nepoxy) U(g) £tot dote 1 ouvap-
mon f va éxel Srakupavon pikpdtepn and 46 oty niepoxny U(q), epyaldpaote wg
egng:

Av 3,24 € U(p), tote undpyxouv dravuopata xi, 2, 75,74 € U(q) £tor dote pe
Vv avadoyn Sadikaoia va mPoKUITtet 0Tt

|f(x3) — fza)] < 40

O
Oplopdg 4.2.5. Av undpyet axoflovdia x1,- - ,Tp—1 tét01a Oote 1 € D(r) kar
z; € D(xi—1)puei=2,--- ,n—1,m € N) kars € D(x,,—1), 10te Aéue 611 10 ONpEio

s elvat kpoo6aoyuo and 1o r (s is reachable from ).

It ouvéxela 9a rmapouoldoouie ) YE®HPETPIKL 10€a rmou Ppioketal rioe amod to
Beopnua tou Gleason péo® tou Feaperpikou Anppatog tou Piron kat e1dikdtepa,
tou AoBevoug Teoperpikoy Anppatog tou Piron.
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IIp6taon 4.2.6. I'eouctpixd Afuua tov Piron 'Ecto s katr onueia tou Bopeiou
nuogatpiov N, ue p € S, 1€tota @ote 10 S va glvar mo voua ano 1 r. Tote 10 s
elvar mpoo6aouo ano 10 r ue Tengpaocusva toAAEg kadodouvg. EmmAcov, av 10 S
Bpioretar petalt ou péyrotov nuucukiov D(r) kai tou wnuepov E,, 10te 10 s
glvar mpoobaoio anod 1o 1 ue dUo Kadodoug.

Anodeifn. ®a npooeyyiooupie 1o POBANIA PETAPEPOVIAG TO OTO £rTinedo. ApXiKd,
9a anobeifoupe 10 Heutepo pEPog g Slatuneong tou Afppatog.

Bewpovpe T anewkdvion mou 1poBaddel kGBs onueio tou Boépelou nuiopalpiou
N, amo 1o kévipo g opaipag S oto erinedo, ¢otw P, 10 omnoio eivat epantopevo
0€ qUT) Kal IepVA arto tov POpeto oAo p. Znpeia tou 610U yenypapiko mAAToug
€Xouv rpoBoAn] 0e KUKAOUG KEVIPOU p.

To nNIKUKALO IOU mepva amo 1o r € N, anewkoviletal og eubeia ypappr| nou
niepvd ano to T'(r), 6nhadyy epdretal oe KUKAO Kévipou p.(Exnpa 4.2)

Zxnpa 4.2: To NIKUKAL0 ©G EPATTTOPEV] KUKAOU
Ba 6eiSoupe 6t 10 § eival PooBActo Arto To T OTav 1XUEL OTL:

((T(r) = p),(T(s) = T(r))) > 0.

®ewpovpe onpeio y € Ny, tétowo vote T'(y) € T(D(r))Exhna 4.3) xat
((T(y) — p), (T(s) — T(y))) < 0.

Yrapxet onpeio T'(z) € T(D(r)) dote
{(T(z) = p), (T(s) = T(x))) = 0

adoU 10 E0MTEPIKO YIVOHEVO €ival OUVEXNS OUVAPTNOT).

ZUVETIRG, TO § AVIKEL OTO NUIKUKALO0 ITOU ITEPVA Ao TO ONEI0 X KAl PIopoulie va
petakivnBoupe amno 1o 7 oto s pe duo kabodoug.

To ouvodo twv onueiov tou N, rou Bpiokoviat avotnpd petagy ou D(r) kat tou
E, npoBailetal rmdve ot ypappn mnou dnpioupyeitat and o ouvopo T'(D(r))
katl &v mepigxetl 10 p. Kabe onpeio T'(s) tou nuiermnédou wkavorotel ) oxéon
(T(r)—p), (T(s)—T(r))) > 0. Ondte, pe HUo KaBOGSOUG PITOPOUHE VA HETAKIVT]-
Youpe amnod 1o s oto 7.
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Txfpa 4.3: To nuierninedo rou dnpovpyet n T'(D(r))

IMa 1o p®to P€POog g Satineong t1ou ANPPaAtog:

Kataokeudoupe akodoubia onueiov g = r,x1, -+ , T, = S MOU AVAKEL 0TV S
TET010 MOTE TAd &; VA AVI)KOUV ot Kabddoug rmou dnpioupyouvial PECK TOV T;_1
kat n yovia petad wv T'(z;) — p kat T'(x;11) — p va eivat ion pe .

Tixg) P Ay Tir)

Zxfpa 4.4: Ot anootdoeg v T'(x;) ano o p

'Exoupe ot
pit1 1
b cos(®)
orou p; o1 anootdoeig v onueiov T'(z;) and o p. (Expa 4.4)
Apa, p; = pit1 COS(%) Kai pg = p1 cos(g).
Enopévag,

™
po = pncos” ()

P L
n(mT n(m
' cos (n) cos™ ()
P, MANOWALEL TNV ATIO0TAOT Pp.
'Etot, pe nenepaocpéva rmoAAég kaBodoug petakivoupacte and 1o onpeio r oe
dAdo onpeio tou oroiou 1 nPoBoAr] Ave oto eminedo sivat aubaipeta Kovid o€

6nAabn, p, = Kat adou 1 moootta teivel oto 1, n anootaon
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onpeio tou eruEdou cuppePko wg rpog to 1'(z). Topa, av Sewprjcoupe onpeio
s € S pe ouvaptnon yeoypadikou raatoug I(s) < (), tote and 1o r petakivoupa-
OTE 0€ On}ieio ToU o1oiou 1) rPoBoAn Ppioketal otny nueubeia otnv oroia avkouv
ta T'(s) kat p, pe nerepaopéva moddég kabodoug. Itn ouvéxela, To T MPOOEYYidet
10 s pe ug 6uo kaBodoug nou Snuoupyroape otV apxy g arnodeigng.

O

Afppa 4.2.7. Ao0dsvég I'eouctpixd Anuua v Piron Eoww f @ S — R wa
gpayuévn frame ovvaptnon otadepr) ooV wnuepwo I,.
Av f(p) > sup,eg f(s) — e yuae > 0, 1dte

f(r) = f(s) —e

otav s € D(r). Emmiéov, av f(p) = sup,cg f(s), w0te

flr) = f(s),

otavl(r) > I(s) > 0.

Anobdeiln. ®stoupe M = sup,cg f(s) kavm = infscg f(s). Ano 1o Afjpna (4.2.2),
unapxet onpeto € £, tétowo wote f(x) < m + €. Apa, yia 60Aa ta onpeia e € E,
1oxXUEL OTL

fle) <m+e.

Eow s € D(r) xat ' € C(r) xdbeto 6idvuopa oto 1. Téte 1o 1’ avirel otov
1onpepvo Kat tot,
fr'y<m+e

Av ¢’ € C(r) sidvuopa kaeto 010 8, £XOUpE OTL
Fr)+ £0r") = f(s) + (5

dnAadn,
fr)=f(s) =f(s) = f(r') =2 m = (m+€) = —e.

Tedwka, f(r) > f(s) — e. Ondte yia pkpo €, av f(p) = sup,cg f(s) = M, wote
f(r) > f(s), Adye tou Afjppatog tou Piron yia I(r) > I(s) > 0. O

It ouvéxela 9a mapoucltacounE I ONPAVIIKOTTA TS OUVEXELAS TV frame ou-
Vaptroe®Vv yia v rnopeia g anodeigng tou Oswpnpatog Gleason.

IIp6taon 4.2.8. Kdde gpayuévn frame ovvaptnon ot opaipa S givar ouvexrng.

Anodeifn. Eoww [ opaypévn frame ocuvaptnon ot opaipa S. Eote € > 0 kat
onpeio p € S pe f(p) < €. 'Eotw n frame ouvdptnon

g9(x) = f(z) + f(px)
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orou p 9a Sewpouye tov Bopeto modo, z € S kat pr ) Ee§1d MEPIOTPOPT| TOU X

KAtd § TAve oTr) YPappr) mou evavet tov iodo e to (0,0, 0). Agou pz kat (0,0,0)

Bpiokovtal otov 1610 PEy1oto KUKAO, 1 oUvAptnon g eivat otabepr) oTov 10NPEPIVO
ylati aipvet v i6wa tpr. Emiong,

9(p) = f(p) + f(pp) = f(p) + f(p) = 2/ (p) < 2e.
'Opwg, 1 g €lvatl un apvntiky ocuvaptnon Kat €10,

(4.3) g(p) < grelgg(s) + 2e.

Av unapyxet onpeio s € N, \ {s} ne

4.4) g(s) < inf g(z) + €
seS
Tdte Ao 1o rponyoupsvo Afjupa ya f = —g, naipvoupe aro v (4.8)

g(p) < inf f(s)+e

ses
omote,
4.5) g(r) < g(s)+e<g(s)+2e
ya s € D(r).

Av G 10 0UV0A0 GA@V eV onueiov x tou Bopeiou nuiogpalpiou tétolo ote 10 S va
etvat mpooBdoipo amod 1o = pe Uo kabsédoug. Ta z yia ta ornoia 1 rpoBoAr T'(x)
Bpiloketat oto 6ioko mou mepiéxet tov modo p kat 1o onueio T(s) wg avurodikd
onpeia tng dapérpou tou Gioko, eivar péoa oo G. Apa, 10 eowtepiko tou G eival
Bn Kevo Kat urtapyet vroouvoro H tou G. And v (4.9), ya kabe x € H,

g9(x) < g(s) +4e,

apov g(z) < g(r) + 2e xat apa, g(z) < g(s) + 2¢ + 2.
Tote,
0 < inf < g(x) < inf 5€,
< inf gy) < g(x) < infg(y) +
OIoTe 1] g €Xel dlakupavon PIKPOTePn) arno e oto uroouvodro H. Ao 1o Afjppa
(4.2.4) untdpyel mEPLOXI) TOU P OV Oroid 1] g va €Xel H1akupavorn PIKPOTEPT) TOU
4 - 5¢ = 20e. 'Eotww O auty n rieploxn) kat z € O. 'Exoupe ou

0 < g(x) < g(p) + 20e < ingg(s) + 2€ + 20€ < 2¢ + 20e = 22¢.
se

Enouévag,
0< fz) < glz) < 22¢

6nAadn, n f £xel Srakupavon pikpotepn ano 22¢ oty niepoxy) O. Ta va dei§oupe
ou n f eival ouvexng apkei va dei§oupe ot yia § > 0 urtdpyet avoyté ouvolo tng
S éote A, 1€1010 ®ote 1 Slakupavor o auto To OUVoAo eival PKPOTEPn ard d.
Av bev unapxet onpeto s € Ny \ {p} oote g(s) < infresg(x) + €, tote

g(p) = ;ggg(S)-
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A6 10 AoBevig T'eapetpikd Afjppa tou Piron napatnpoupe ot 1y g dev auvdvet oe
OXEOT] € 10 YE@YPAPIKO TTAATOG, OToTe adou 1 g £ivat gpaypevn, Sa unapyouv
onpeia a,b € Np \ {p} pe l(a) > 1(b) xar

g9(b) —g(a) <e.

I'a kdBe onpueio ¢ € S pe yeaypadpikd mdtog avotpd petady v I(a) xat (D),
éxoupe 6u g(c) € [g(a), g(b)].
Zuvenog, ato avoixto ouvodo {t € S awote l(a) > I(t) > I(b)} n Siakupavon g
ouVAPTNOoNG g £ival PIKPOTEPT) ATO €.
Amo 1o Afjppa (4.2.4), unidpyet ePloxr) ToU IOAOU p ®ote 1 Slakypavor) g ou-
vaptnong g va eivatl pikpotepn ano 4e. Enopévag, n f £xel Srakupavorn pikpdtepn
aro 4e o mieploxrn auty Kat 1 f eival ouvexrg, onwg ddape.

O

Opopdg 4.2.9. Mia epayucvn frame ovvdpmon f Aéyetar arfn av €yel supre-
mum o va onNueio P kai Tavidxpova givat otadept) otov 1onuepo E,.

IIpdétaon 4.2.10. 'Ecww wa anin frame ocvvdapmon f pue maximum oe onueio
p € S rat otadepn otov wnuepwo. Tote

f(s) =m+ (M —m)cos®0(s,p)

yia kade s € S, omou M = sup,cg f(s) karm = infsecg f(s).

Anobeailn. Avm = M, e 1 f(s) = M eivar ardn) kat otaBepry otov 10nPeEPVO
omote, 10 {nrovpevo.

Av m # M, tote unoBétoupe m = 0 kat M = 1. Ao 10 AoBevég Tewperpiko
Afjppa tou Piron, 6tav (1) > I(s) > 0 éxoupe

f(r) = f(s)-

Eoto napddAnin L, = {s € S : l(s) = h} pe 0 < h < 1. @a 8eifoupe 6u 1
ouvdaptnon f eivat otaBepr] oe KABe T€T010 TTAPAAANAT.
'Eote 1o avtibeto kat

f(ho) =inf{f(s) : s € Ly} < f(ho) =sup{f(s):s € Lp,}

yia 0 < hg < 1. Tote,

f(h) < f(h)

A6y ouvéxelag ya kabe h oe xamoio yvrolo uroouvodo I tou [0,1]. 'Opwg,

to ouvodo C = {h € I : f(h) > f(h)} eivar t0 TOAY apBprolo Aoye TOU
Sohec(f(h) = f(h) < 1.

'Eote aufouoca cuvéptnon g : [0, 1] — [0, 1] tétowa wote

yla kabe s oto Bopelo nuiopaipio.
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Av a,b,c € [0,1] pe a + b+ ¢ = 1 tote unapxet frame (7, s,t) orouv r,s,t € N,
wote

I(r)y=a,l(s) =b,1(t) =c.
Onote, f(I(r)) + f(I(s)) + f(I()) =1

g9(a) +9(b) +9(c) = 1.

Kat €101,

Ta kdbe a € [0, 1] and v g(a) + g(b) + g(c) = 1 ouvenayetat éu
g(a) +g(1—a) =1

‘Apa,
g9(a) +9(b) =1—-g(1 = (a+1b)) = gla+0b)
yaa>0,b<a+b< 1
Ornwote, g(a) = a yia a € [0,1] xat g(I(s)) = I(s).
Zuvenag,

f(s) = g(U(s)) = U(s) = cos® O(p, 5) = (p, s)*
ya kabe s € S.

To kUp1o0 artotédeopa oty PeAetn v frame cuvaptroswv eivat 1o akddoubo:

Osopnpa 4.2.11. Kade gpayuévn frame ovvdptnon otmu S elvat kKavouvikn.

Anobein. Eowo [ @paypévn frame cuvdptnon oty S. Adye cuvéxeiag g f xat
tou Afppatog (4.0.15), untapyouv kabeta Savuopata p, r € S oote

f(p) =sup f(s) = M
seS

Kat

f(r)y=inf f(s) =m.

ses

Eow g € S pe ¢Llp xai g € r. ®@¢toupe f(q) = a.

Avm > a > M toe 1 f () —f) elvar arAn} frame cuvdptnon kat and v npor-
youpevn Ilpdtaon mpokurttetl To {ntouvpevo.

B@zwpolie ott m < a < M xat 9¢toupe p, ¢, 7 Tig 8e§1ég oTPoPEg Katd 5 MAve Tig
gubeieg mou evovouv 1o (0,0,0) pe ta p, g, -

H ouvapwmon f(s) + f(ps) eivar otabepry otov wonpepwo E, pe tpr m + a Kat
SUpes(f(5) + £(75)) = 2M oto onpio p.

Av epappocoupe my f(s) = m + (M — m)cos® 0(s, p) yia mv f(s) + f(ps) 9a
€XOUpPE o1l

f(s)+ f(ps) =m+a+ (2M —m — a)cos®0(s, p)
= 2M cos? 0(s, p) + (m + a)(1 — cos® O(s, p))

g(s) = M cos® 0(s,p) +mcos? 0(s,r) + acos? 0(s, q)
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101¢,

f(s)+ f(ps) = g(s) + g(ps)
ywa kabe s € S. Emiong, ya mv — f mpoxuret )

f(s) + f(7s) = g(s) + g(7s),
apou sup(—f(s)) = —m.

Av (p,q,r) frame, 9swpovpe 1g ouvietaypéveg (z,y, z) kat 9a deifoupe ou ot
frame cuvaptrioeilg f, g oupinTouV GTOUG PEYIOTOUG KUKAOUG & = ¥, T = 2,y = 2,
8ndadn) f(s) = g(s). Exoupe 6u

72("177 Y, Z) = (_ya z, Z)
Kat

ﬁ(.’l?, Y, Z) = (l‘, —%, y)

Kat unodoyidoupe ta

(46) ﬁﬁ'f‘(l‘, x, Z) = ﬁﬁ(_x7 x, Z) = ﬁ(_xa —Zz, .13) = (—1'7 —Z, _Z)
4.7) pri(z, z,z) = pi(—z,x,2) = p(—x, —2,2) = (—x, — 2, —2)
(48) ’fﬁ[)ﬁf(xa Y, I) = (—I, —-Y, —.I)

rabwg

f(x,y,m) = (*ZJ,LE,J?), ﬁ(*y,1’7l') = (7y7 *I,iﬂ),

p(_ya —Z‘,l’) = (_y7 -, _x)v ﬁ(_:% -, —JT) = (_yaxa —JJ),

-y, x,—x) = (—z, —y, —x).

Tote,
4.9) f(s) + f(7s) = g(s) + g(7's)
4.10) f(7s) + f(prs) = g(7s) + g(prs)

4.11) f(prs) + f(pprs) = g(prs) + g(pprs)
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Eow = = y. Apov f(s) = f(—s) xat g(s) = g(—s) yua s = (x,z,2) éxoupe
nipooOEtoviag g (4.13) kat (4.15) 6

4.12)  f(s)+ f(7s) + f(prs) + f(pprs) = g(s) + g(s) + g(prs) + g(pprs)

X1 ouvéxela, apaipoupe v (4.14) and myv (4.16) kat €xoupe

f(s) + f(pprs) = g(s) + g(pprs) =
f(s)+ f(—x,—z,—2) = g(s) + g(—z, —x,—2) =
f(s)+ f(=s) = g(s) + g(—s) =
f(s) + f(s) = g(s) + g(s) =
f(s)=g(s)

‘Opowa yia y = z Kal r = 2.
Topa, Sa beifoupe ou f(s) = g(s) xal oroug péylotoug KUKAOUG

T=—Y, T =—2,Y=—2

[paypat, ya s = (z, —x, 2) etvar #(z, —x,2) = (2,2, z) xar f(£s) = g(Fs) and
my f(s) + f(7s) = g(s) + g(7s). ‘Opowa, yiaz = —z,y = —z.

'Eow 1 frame ouvdpwmon h = g — f. Tote, h(p) = h(q) = h(r) = 0 xat étot,
w(h) = 0 (Bapog g h). Erdong, n h pndevidetal otoug €81 péyiotoug KUKAOUG
rT=y,r=—Y,r=2T=—29Y=2Yy=—=z Oadeifoupe 6u h = 0 tautouxka.
'Eote 1o avtibeto kat £ote 6t unidpxet frame (p', ¢, r') odote

M’ = suph(s) = h(p)
ses

;s o /
m —;relgh(s)—h(r)

a' =h(q") pe ¢'Lr',q' Lp'.

Avm' > —M' tote apos M’ +m' +a’ = 0 eivar a’ < 0. To o’ eivar n péyory
Tiar) g b oto péyiloto KUKAO mou sival kaBetog oto p’. AAAA autdg o PEyioTog
KUKAOG TIPETEL va TEPVETAL ATIO TOV T = Y O€ ToUuAdyiotov 6Uo onpeia ota oroia
va oxuel ot 1 h pndevidetat, 1o oroio eival atoro. Avdadoya, yia tnv —h €xoupe
atoro 6tav m’ < —M'. Tedwkd, 6eiape 6um’ = —M’ xara’ = 0.

Ev ouvexeia, Sewpoupe frame (p', ¢',r’) xa1 ouvtetaypéveg (2/,y’, 2’) mou avu-
otoixouv oto frame. Tote,

My, 2) = M@ = 2?)

av oty f(s) = g(s) aAddoupe Vv f pe v h kat kat m g pe mv M (22 — 2/?).
Apa, h = 0 oto péyioto xUkAo 2’ = ¢ ota onpueia
! / / / / / / / ! / / /
(' 2 2", (& o', =2, (=2, =2, &), (—a', =2, —2").

Oz =y,x = 2,y = 2z tépvovtal ota onpeia (x, z,x), (—x, —x, —z) kato ' =y’
mpErnet va rnepdoet and auvtd yuatt adAiog n h 9a pndeviddtav oe €61 onueia xkat
ox1 ot téooepa mave otov ' = y'. Axkp1Bag avaloya, ol péylotol KUKAOL & = —y
Kal ¢ = —z tpvovtal ota onpeta (z, —z, —x), (—z, , ) Kal autd avhKouv otov
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2’ =y’ yiatd drapopeukd, 9a sixape xat ndAt &1 onueia pndeviopov mg h. ‘'Oneg
BAéroups, o ' = vy’ mepiéxet ta

(x,z,2), (—x,—x,—x), (¢, —z, —2), (-2, 2, T)

OIOTE CUUITIITIEL PE TOV KUKAO y = 2. AAAG tote 1 h maipver tnv tipny 0 oe 0Aa
1a onueia 2’ = 3’ 1o omoio eivat drono, agov n h pndeviletatl os téooepa onpeia
onwg dei§ape napanave. ‘Etot, n ouvdaptnon h eivatl 0 tautotikd kat arnodeixdnke
10 {ntoupevo.

O

4.3 Boundedness tov frame ocuvaptoewV

e avt) v evotnta da ounTHooUE TV AvayKalot)td T0U gpaypnatog tev frame
ouUVaPToERV ®G Urobeon tou Oswprjpatog Gleason. ITio cuykekpipéva, umndp-
XOUv TpooBstikég ouvaptiioetg oto R, 8ndadny ouvaptroelg g popeng f(ab) =
f(a) + f(b) ttro1eg wote va unapyouv Seuikoi a, b € Z mou va eival oxeukd npo-
101, O1 oroieg Bev eivar gpaypéveg oto [0, 1]. TIpaypan, av ndpoupe diavuopa
z € P(H), 6nou dimH < oo xat f pia nmpaypatiky) npoobetky) ouvaptnor), tote
n f o z eival éva mAnpeg npoobeukd pn @paypévo pétpo tou P(H), addd bev
propel va enektabel oe @PAypEVo YPAPHRIKO ouvaptnooeldég. LKOTOg g OUy-
KeKPévng evotntag eivat va dei§oupe ot o anepodiaotato xopo Hilbert xkdbe
frame ocuvdptnon eivat ppaypévn.

Oplopodg 4.3.1. e 'Ectw S xdpog ue eowtepucd ywouevo. H ouvdptnon
f 51 = R, émov S n povadiaia opaipa, Aé¢ystar frame-type ovvdaprnon
otov S av woxvovv:

() O mepiopioudg g f oe kKade memepaoucvo vTOxwpPo tou S eivar frame
ovvapmon.

(i) To adpotoua ), f(x;) vnapyer yia 6Aa ta opdoravovikda cvvoia (z;)
owov S.

e H f Agyetar frame ovvdptnon otov S av undpxet otadspa w( f) (Bapog g f)
tétowa wote Y, f(xq) = w(f) yra oia ta peyiotina opdokavovika ovotipara
(xq) TOU S.

HMapatfpnon 4.3.2. Ze nengpaouévo xwpo S ot frame ovvaptroeig kai ot frame-
type ovvaptioeig ouumintovv yati n ouvdnkn (2) touv Opiopuov (4.3. 1) ucavornoeita
rat yia ug 6vo mepintooelg. Av n f eivar gpayugvn frame-type ovvaptnon oe
xopo Hilbert H 10te, ano 10 Gewpnua (4.1.9), unopei va ypapel ©¢ gpayucvog
avtoouuyng yoauuikdg tefeotric T tou H. INa kade opdokavovukn) Baon (x;) € H
éxoupe Y (T, x;) < oo dpa, o T eivar tefeotnic ixvous kai €tot, n f eivar frame
ouvaptnon.

Afjppa 4.3.3. 'Ecte V' aneipobidotatog xwpog Ue e00TE0k0 YIVOUEVO Kal £0TG UiA
un epayuévn frame-type ovvaptnon ue medio opopov to V. Tote umdpyel aneipo-
blaotatog ywpog pue owtepud ywouesvo S ue f 1 S — R frame-type ovvdaptnon
TIOU 1KAVOTIOLEL !



58 - To ®sopnpa Gleason

(i) Avzx € Sy pe|f(x)| > 1, e o mepropioudg 1 glvat gayuevog, Omou
{=}
{2} unepemineso.

(i) Ymdpyer povabiaio siavuoua a € S térowo wote |f(a)| < 1 kar

sup{|f(b)| ue b € Sy, (b,a) =0} < 1.

Amnddeifn. (1) 'Eote 1o avtiBeto. Tote yia frame-type cuvaptnon tou V undpyet
povadiaio Siavuopa 1 Gote |f(x1)| > 1 kat f pn epaypévn oto {1} N S;. H
f ‘{I}L eivat frame-type oe arneipod1aotato X®po ornote urapxet povadiaio davu-
opa z9 € {x1}+ térowo dote |f(x2)| > 1 xat f pun @paypévn frame-type ouvdptn-
on oto {71, 5} 1. Zuveyitovtag ) Sradikacia, KaTaoKeUAZOUNE TV OPOOKAVOVIKT)
akodoubia (z,) € V pe >, |f(z,)| = oo 10 omoio avuBaiver otov opiopd g
frame-type ouvaptnong.
(2) Eowe f xai S 6nwg ot ouvdrkn (1) xat éotw diavuopa a € S pe | f(a)] > 1. Av
noAAardacidooupe Vv f pe pia pn-pndevikn otabepd, IPOKUITIEL TO {NTOUMEVO.
O

Anppa 4.3.4. '‘Ecww [ un epayucvn frame-type ouvdpinon o€ xwpo Ue E0OTEPIKO
ywouevo S mou tkavomotel tig ouvdnkeg tou Anuuatog (4.3.3). Tote umdpyouv
e1, e, eg kadeta povabiaia S ravvouara €towa wote | f(e;)| > 1 yuai = 1,2, 3.

Anobeiln. ApouU [ un epaypévn undpxet povadiaio Siavuona e; € S pe | f(er)| >
6. I'a diavuopa a onwg ot cuvlnkn (2) tou Anppatog (4.3.3) ermAéyoupe pova-
Saia Savuopata g, b o ypappikn 9nxn span{er, a} tétowa wote (g, e1) = 0 xat
(b,a) = 0. Téte agou e1 L g xat bLa, éxoupe ou

flen) + f(g) = fla) + f(D).

Agou opaeg | f(a)] <1 xat |f(b)] < 1 éxoune

[f(@] = f(er) = fla) — f(b)|
2 [f(e))] = [f(a)| = |£ (D)
>6-1-1
> 4.

‘Eote povadiaio diévuopa h € {er,a}t. Apou (h,a) = 0 eivar |f(h)| < 1.
Ertiong, agou 1) f etvar frame ouvdaptnon oe kaBe unidxwpo tou {eg }— pe idotaon
3 mou mepigxet ta g, h n f eival ouvexng ot povadaia ogaipa g ypappikng
911kng spandg, h} térowa dote |f(e2)] = 2.

Av e3 povadiaio Sidvuopa oto span{g, h} xat es Les apou n f eivar frame
£€xoupe AOy® tng Kabetotntag ott:

fle2) + fles) = f(g) + f(R)
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ZUVEN®G,

Afppa 4.3.5. 'Eoww {e1, €2, e3} opdoravovics ovvofo oe mpayuatukd xaopo Hil-
bert ue 6iaotaon ion ue 4, éotw Hy. 'Eote e povadiaio diavvoua tov Hy 1€t010 wote
(e,e1) # 0. Tote umopovue va SLACTLATOUUE T0 € G

e=r+y
ue T,y un-undevika kadeta Siavvouara mov IKavoroloUv

(z,e1) = (y,e2) = (y — llylI°e, e3) = 0.

Andbeln. 'Eow {e, s, e3,e4} Béon tou Hy mou enexteivel 10 0pBoKaAvVOVIKS OU-
vodo {ey, ez, e3}. Eoww e = (a,b,¢,d) pe a # 0 xat b # 0. MopoUpe va Bpovpe

T,y ne
x=(0,b,c—u,d—v)

y = (a7 07 ’u” U)7
orou u, v apauetpot. [Hapatnpoupe ot x, y # 0 kat
e=z+y=(0,b,c—u,d—v)+(a,0,u,v) = (a,b,c,d).

Eniong, (z,e1) = 0 kat (y,e2) = 0. Av (z,y) = (y — [|y[|°e, e3) = 0 éxoupe 10
OUCTNA ATIO UI-YPARHIIKES E§10WOELG :

(4.13) u(lc—u)+v(d—v)=0

(4.14) u—cla® +u® +0%) =0

Tpagoupe v (4.17) og
uc—u® +vd —0v* =0

rat mv (4.18) og

—ule—w? = —u + ca®
Kal €X0UPE
uc — u? + vd — v? =0
uc® —ulc+cvd —cv? =0
uc® + cvd — u + ca? =0

u(c®—1)+ca?+cvd =0
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‘Etot,
ca® 4 cvd = —u(c? — 1) = u(l — ¢?)
Kat
_ ca® + cvd
o 1—c
2 4 vd
6nAadn, u = w, pe ¢ < 1 apou a # 0 xat |le| = 1. Avukabiotoupe 10
—c

anotédsopa otV (4.17) kat €goupe ot

c(a? + vd) c2(a® +vd)?

2 _
2 c— (1= )2 +cd—v =0
c2a? 4 vd  A(a* + 2a%vd + v3d?) 9
- +cd —v =0
1—¢2 (21 —c?)?
c?a? cvd c*at 2c2a’vd vid? 9
+ - - - +ed—v® =0
1—c2 1—-¢2 (1-—¢?)? gl —c2)2 (1—-¢?)?
2/ —c%d? 2d 2c%a’d c2a? cZa*
v e — D) Ho(i=E — o )+ = — goee =0
®¢toupe
_ 2d2
A= ¢ 1,
(1—¢2)2
c2d 2c2a2d
B= d
—& 1_eeg’
c ca? cat

Kat £XOUpE Vv €81000T
Al +Bu+C =0

1 oroia £xetl draxkpivouoa

2 72 2 2 2 4
A:BQ—4AC:BQ+4(L+1>-(CG __ca )

(1—¢2)? 1—c?2  (1—c?)2

Tote,

c?a? ca* ca? ( a? )

- = d1o—=—1)>0

1—-¢2 (1-¢2)?2 1-¢ 1—¢2/~
apov a? + 2 < 1y b # 0 xat ||e| = 1. Zuvenag, apou o d6pog C' > 0, ote kat
A > 0 kat €01, 10 cUouaA eV (4.17), (4.18) £€xel mpaypatiky Avon u, v, Orwg
SéAape. O

Ocopnpa 4.3.6. Dorofeev- Sherstnev Kdade frame-type ovvaptnon oe évav a-
TEPOOLAOTATO Y WPO UE EODTEPUKO YIWOUEVO ELVAL GOAYUELN.

Anobeifn. 'Eote ot unidpyetl un @paypévn frame-type ouvaptinon oe évav arnet-
pod1A0TATO XMPO HE €0MTEPIKO yvopevo. Aro to Anpua (4.3.3) priopoupe va
Bpoupe pa pn epaypévn frame-type ouvaptnorn oe évav anepodidorato xopo S
1€ E0MTEPIKO YIVOHEVO 1KAVOTIOIMVIAG TIG OUVONKEG:
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e Avz € 51 ne [f(z)| > 1, tote o mepropiopds f|r,) 1 eival ppaypévog, orou
{z}+ unepeninedo.

e Yridpxet povadiaio diavuopa a € S térowo dote |f(a)| < 1 kat

sup{|f(b)| pe b € Sy, (b,a) =0} < 1.
@cswpoupe 0pBOKAVOVIKG GUVOAO e1, e, e3 pe |f(e;)| > 1 yia i = 1,2, 3. @¢toupe
C = max {|f(e;)],sup{|f(z)| : v € {ei} N 5}
Apou f un epaypévn, unapxet povadiaio Siavuopa b tétolo wote

|f(z)] > 3C.

Ady® g SeUtepng and TG nmapandve ouvlnkeg éxoupe ou (h, e;) # 0 € R. Ano
10 Tponyoupevo Afppa (4.3.5) , h = z+y yia 2,y # 0. Ta 2z = y— ||y||?h éxoune

<x,y> = <I761> = <y762> = <Z,63> = 07
agou z Ly kat xpnowornomjoape to Afppa (4.3.5). Emiong,

(h,z) = (y = llyl*h. 1) = (y = yll*(z + ),z + y)
= (. 2) + ly|* = [yl*(@ + v, 2) — lyl*(z + v, )
= llyll* = llylll=[* = 1y y]*

= llyll* = llyl*(l= ] + lyl*)

lyll* = llylI*
—0.

[Mapatnpoupe ot ta diavuouata z, ¥y, 2, h avijkouv otov 1610 undxmpo Siaotaong

8uU0 9a eivat hJ_Hj—H Kat H’;—HLﬁ OTOTE,

(ﬂm+f(m;)=f(ﬁ%)+f(ﬁm)
Agou

(x,y) = (z,e1) = (y,e2) = (z,e3) = 0 eivar

OTIRG Kat f(|z”)‘ <C |f (;)' <C.
Apa,
: 41 ()| < 2c.
AMAaq,

VW+f“%N>WW—4“%N
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Kat agou éxoupe Sewprioet v f pun @paypévn pe | f(h)| > 3C, 9a eivar

z

zf(h)lf‘(nzm 30— C=2C

‘f(h) Ly (Ij)

10 ortoio eivat dtoro. Zuvenwg, n frame-type cuvdptnon eivat gpaypévr, onwg
9édape. O

O@copnpa 4.3.7. Ocopnua Gleason ya arneypobdidotaro XOpo

'Eotw f frame-type ouvdptnon oe évav aneipodidotato xwpo e E0OTEPIKO Yi-
vouevo S. Tote untdpyet trace class tefeotri¢ T atv ninpwon H tou S yia tov omoio
woxveL ot

f(z) = (T, x)

yia kade x € S1.

Amnobeifn. Anod 10 @swpnpa Dorofeev- Sherstnev kat 1o @swpnpa (4.1.11) vnap-
Xel ppaypévog autoouluyng tedeot)g T’ € H wote f(x) = (Tx, ) yiakdbe x € 5.
®a 6¢eioupe 6t o T eivat trace class tedeotng.

'Eotw 10 avtibeto xat unobétoupe Xopig BAGBn g yevikomrag ou [T < 1.
Ivopioupe 6w av T' € B(H) autoouduyrg tedeotng kat Y (T'z, x) ouykAivel yua
KABe opBokavoviky| Baor tou H téte o T’ avrjrel oto cUvolo twv trace class teAe-
otov. Zuvenog, apou o 1" dev eivat trace class, urtapyet opfokavovikn akoloubia
1, ...,Tn € H tét010 OOTE

Z |<Tl‘“.%‘l>| > 1.
=1

Eow € > 0 pe Y ity [(Tz;,2;)] > 1+ € kat éotw opbokavovikr) akodoubia
hi,...,h, € S tétola vote
hi — 2| < —.
1 =il < 5~
‘Exoupe
[(Thi, hi) — (T, i) < [(T(hi — 23), ha)| + (T2, by — )| < 2% = %

dapa,

S KThi hi)| > 370 |<T51éi,$i>| = > KTzi, zi) — (Thy, hy)|
>14e—n—
n
=1.

Av P € H n opBoyavia mipoBoAr eri g ypappikig 9nxkng span{hi, ..., hn}
ypagoupe T = PT + (1 — P)T ad\d agou PT sivar trace-class tedeotrg, o
(1 — P)T 8ev eival 10106 tedeotr|g.

Enedr) 1o H eivat mAnpwon twou S, to (1 — P)(S) eivar mukvo oto (1 — P)(H) xkat
£101 PITOPOUIE VA KATAOKEUAOOUNE Pia opbokavoviky] akoAoubia Ay 41, ..., Antk
riou aviiket oto (1 — P)(S) C S dote va 1oxvet

k
Z (Thpti, bnti)| > 1.

i=1
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Tuveyidovtag ) Sadikaoia, kataokeuddoupe pia opBoKaAvVoVIKY) akoAoubia
(hp) €S
WOotE
o0 o0
Z |f(hn)| = Z [(Thn, hn)| = o0,
n=1 n=1

10 ortoio eivat droro kat €tot o 1’ eivat trace-class tedeotrg.
O

Enopévag, dei§ape ot kabe frame-type cuvdaptnon oe évav arelpodiaotato Xmpo
Hilbert eivat frame cuvapworn. TéAog, Sa Satuniwooupe 1o napandve Oswpnpa
peTpofempnUKA.

Oznpnpa 4.3.8. Kade goayucvo mtinpwg mpocdetikd UETPO |4 010 SIKTUDTO TPOo-
BoAwv mg daiyebpac B(H) 6Awv tov gpayuévov teAeotov evog ansipobldotatou
xopou Hilbert H emexteivetar povaduca oe eva ypapud ouvaptnooelbés mg afye-
Boag B(H).
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